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 حملات ادامه دار رسایی به دولت 
با استفاده از قانون مشاغل حساس

حمید رسایی نماینده تهران در مجلس تاکید کرد: قانونی که در مجلس در 
مورد آقای ظریف اعمال شد مشمول بسیاری دیگر از افراد در دولت می شود 

و فرزند معاون اول رئیس جمهور نیز تابعیت مضاعف دارد.
به گزارش خانه ملت، حمید رسایی نماینده تهران در مجلس ، در نشست 
علنی روز چهارشنبه، مجلس در تذکری خطاب به هیات رئیسه اظهار داشت: 
اجرای آئین نامه وظیفه هیات رئیسه است، همین طور یکی از وظایف مجلس 
نظارت بر قوا است و مقام معظم رهبری در دیدار با نمایندگان تاکید کردند 

که باید بر قانونگذاری ها نظارت و پیگیری شود.
وی افزود: یکی از راه های پیگیری سوال از وزرا و یا اعمال ماده ۲۳۴ است اما بر 
اساس گزارش معاونت نظارت مجلس ۵۹ سوال از وزرا از سوی کمیسیون های 
تخصصی به هیات رئیسه ارجاع شده و تعداد زیادی سوال نیز در کمیسیون 
ها متوقف شده اما در طول یکسال و چند ماه گذشته فقط ۹ سوال از وزرا 

در صحن مطرح شد.
رسایی در بخش دیگری از صحبت های خود با اشاره به اعمال ماده ۲۳۴ در 
مورد قانون تابعیت مضاعف، گفت: از اردیبهشت ماه این درخواست مطرح شد 

و در حالی که آئین نامه می گوید ۱۰ روزه باید کمیسیون ها این موضوعات 
را تعیین تکلیف کنند تا امروز این کار صورت نگرفته است.

وی ادامه داد: من سوال می کنم آیا مجلس با آقای ظریف مشکل شخصی 
داشت؟ خیر. بحث اجرای قانون بود و تذکرات مجلس نیز برای اجرای قانون 

بوده، حال آیا فقط آقای ظریف با موضوع تابعیت مضاعف مواجه است؟
نماینده تهران در مجلس تصریح کرد: براساس گزارش رئیس محترم قوه 
قضائیه تعداد بیشتری از افراد در دولت این مشکل را دارند همچنین معاون 
وزیر اطلاعات در کمیسیون امنیت ملی اعلام کردند پسر معاون اول رئیس 
جمهور تابعیت مضاعف دارد و این سوال مطرح است که از آن زمان تاکنون 

چرا هیچ اقدامی نشده است.
وی تاکید کرد: برای مجلس ظریف و عارف و اصولگرا و اصلاح طلب فرق نمی 
کند اما دیوان محاسبات در نامه کتبی اعلام کرده است امضاهای آقای عارف 
غیرقانونی است و من همه این راه ها را برای اینکه مسیر قانونی طی شود و در 
تریبون مجلس این موضوعات را مطرح نکنم طی کردم اما متاسفانه همکاری 
نشد و آیا باید قانون فقط برای بدبخت بیچاره ها و کسانی که در درجات 
بالا نیستند باشد. قانون باید در مورد همه اجرا شود لذا از رئیس مجلس می 
خواهم اجرای قانون را پیگیری کرده و پای آن بایستد که اگر اینگونه باشد 
وقتی که ما در مجلس می گذاریم مفید است و باید توجه کنیم که رهبری 
فرمودند بین قانون و مصلحت، قانون ترجیح دارد و کسی نگوید مصلحت 

چیز دیگری است.

 دولت ترامپ 
رسما تعطیل شد

با شکست سنای آمریکا در تصویب لوایح تأمین مالی، دولت واشنگتن 
تعطیل شد؛ کاخ سفید دموکرات‌ها را مقصر دانست و ترامپ هشدار 

داد پیامدها بیشتر متوجه آنها خواهد بود.
به گزارش ایسنا، در حالی که دولت آمریکا رسما وارد فاز تعطیلی شده، 
پیشتر دفتر مدیریت و بودجه کاخ سفید به سازمان‌های دولتی ایالات 

متحده دستور داد تا برای تعطیلی آماده شوند.
این نهاد روز سه‌شنبه بعد از شکست سنا در بیانیه‌ای اعلام کرد: »اکنون 
مشخص است که دموکرات‌ها از تصویب این قطعنامه ]قطعنامه ادامه 
کار[ تا قبل از ساعت ۱۱:۵۹ امشب جلوگیری کرده و دولت را مجبور 
به تعطیلی می‌کنند. به این ترتیب، سازمان‌های آسیب‌دیده باید اکنون 

برنامه‌های خود را برای تعطیلی منظم اجرا کنند.«
پیش از این در روز سه‌شنبه، سنای ایالات متحده نتوانست لوایح دو 
حزبی را برای ادامه تأمین مالی دولت تصویب کند، به این معنی که 

تعطیلی دولت واشنگتن اجرایی می‌شود.
جمهوری‌خواهان در حال حاضر هر دو مجلس کنگره ایالات متحده 
را کنترل می‌کنند، اما برای تصویب لایحه تأمین مالی دولت در سنا 
به ۶۰ رأی نیاز داشتند. با این حال، حزب حاکم در حال حاضر ۵۳ 

کرسی دارد.
سنا ابتدا لایحه دموکرات‌ها را با رأی ۴۷ در برابر ۵۳ رای رد کرد. این 
مجلس ایالات متحده سپس با پنج رأی کمتر به لایحه جمهوری‌خواهان 
رأی داد. رند پال تنها جمهوری‌خواهی بود که در سنا به لایحه حزب 
خود رأی منفی داد.در همین حال، دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات 

متحده روز سه‌شنبه گفت که تعطیلی دولت »آخرین چیزی« است 
که می‌خواهد ببیند.

ترامپ در کاخ سفید به خبرنگاران گفت: »ما در این کشور خیلی 
خوب عمل می‌کنیم، آخرین چیزی که می‌خواهم تعطیلی است.«

به گزارش ریا نووستی، رئیس‌جمهور ایالات متحده گفت که 
اخراج‌های ناشی از تعطیلی دولت تا حد زیادی بر دموکرات‌ها تأثیر 

خواهد گذاشت.
ترامپ در دفتر بیضی شکل کاخ سفید به خبرنگاران گفت: »خب، 
دموکرات‌ها می‌خواهند دولت را تعطیل کنند، بنابراین وقتی آن را 
تعطیل می‌کنید، باید اخراج کنید، بنابراین ما افراد زیادی را که 
بسیار تحت تأثیر قرار می‌گیرند، اخراج خواهیم کرد... آنها دموکرات 

خواهند بود.«
تعطیلی دولت در ایالات متحده رایج‌تر شده است و در دوره اول ریاست 

جمهوری دونالد ترامپ سه مورد از این تعطیلی‌ها رخ داده است.
این شامل طولانی‌ترین تعطیلی در تاریخ آمریکا با ۳۵ روز تداوم بود.

قبل از ترامپ، بیل کلینتون با تعطیلی ۲۱ روزه در سال ۱۹۹۵ در 
اواخر دوره اول ریاست جمهوری خود، رکورد قبلی را در اختیار 
داشت. جمهوری‌خواهان در اواسط دوره اول ریاست جمهوری 
کلینتون، کنترل مجلس نمایندگان و سنا را به دست گرفته بودند 
و می‌خواستند بودجه‌ای را تصویب کنند که از جمله موارد دیگر، 
هزینه‌های مربوط به بیمه درمانی را محدود می‌کرد.به طور مشابه، 
باراک اوباما در سال ۲۰۱۳ به دلیل قانون پیشنهادی مراقبت‌های 
بهداشتی، ۱۶ روز تعطیلی را تحمل کرد.رونالد ریگان، رئیس جمهور 
جمهوری‌خواه، بیشترین تعطیلی‌ها را در دوران ریاست جمهوری 
خود تجربه کرد؛ با هشت تعطیلی ثبت شده در دو دوره ریاست 
جمهوری خود در دهه ۱۹۸۰. با این حال، همه آنها نسبتا کوتاه بودند 

و طولانی‌ترین شکاف بودجه تنها سه روز طول کشید.

 بسته‌های معیشتی دولت 
و ضرورت کنترل تورم 

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

اقتصاد ایران در ماه‌های اخیر 
با مجموعه‌ای از چالش‌های 
جدی مواجه بوده است؛ 
چالش‌هایی که بیش از همه 

بر سفره خانواده‌ها و معیشت مردم فشار وارد کرده‌اند. 
تورم افسارگسیخته، رشد قیمت کالاهای اساسی و 
خدمات و افزایش بی‌وقفه هزینه‌های زندگی، برای 
دهک‌های پایین درآمدی، نشان می‌دهد که قدرت 
خرید مردم کاهش یافته است. گزارش مرکز آمار از 
تورم نقطه به نقطه ۴۵.۳ درصد و تورم اقلام خوراکی 
حدود ۵۷.۹ درصد، گویای واقعیتی است که کارگران و 
اقشار کم‌درآمد هر روز با آن دست و پنجه نرم می‌کنند.

در چنین شرایطی، بسیاری از خانوارها ناچارند میان 
هزینه‌های ضروری زندگی مانند خوراک، مسکن، 
درمان و آموزش، انتخاب‌های دشوار انجام دهند. 
نمونه‌های دردناک این وضعیت را می‌توان در زندگی 
کارگران نانوا مشاهده کرد؛ کسانی که با بیش از ۱۰ 
ساعت کار سخت روزانه، گاهی درآمدی کمتر از 
حداقل دستمزد قانونی دارند و حتی با افزایش قیمت 

نان، سهمی از رشد هزینه‌ها دریافت نمی‌کنند. 

     3     سرمقاله

بدون اصلاحات جدی مشکلات ساختاری 
مهارشدنی نیست

 قفل اقتصاد
 با رکود تورمی

یک کارشناس اقتصادی معتقد است تا پایان سال 
نرخ تورم در محدوده ۵۰ تا ۶۰ درصد و رشد اقتصادی 
در محدوده یک تا دو درصد خواهد بود.به گزارش 
ــد شاخص‌های کلان کشور از دشواری  ــن، رون خبرآنلای
وضعیت در سال ۱۴۰۴ خبر می‌دهند. رشد اقتصادی 
ــا ایالات  در همان سه ماهه نخست که مذاکرات ب
متحده ادامه داشت و هنوز اسراییل به ایران حمله 
ــال  ــار س ــس از چه ــد اقتصادی پ ــا رش ــود ام ــرده ب نک
دوباره منفی شد.از سوی دیگر گزارش اخیر مرکز 
آمار ایران از افزایش نرخ تورم خبر داد. این مهم 
ــه  ــهای ۶ ماه ــام گزارش ــه در تم ــرایطی رخ داده ک در ش
سال جاری روند افزایش نرخ تورم ادامه داشت و 
ــورم افزایش  هنوز هم این انتظار وجود دارد که ت
یابد.محمد تقی فیاضی، درباره وضعیت شاخص‌های 
کلان اقتصادی به خبرآنلاین گفت:‌ طبق آمار 
ــال  ــت س ــه‌ماهه نخس ــادی س ــد اقتص ــده، رش اعلام‌ش
ــم در  ــن رق ــوده است. ای ــک درصد ب ــی ی ــاری منف ج
شرایطی به ثبت رسیده که هنوز آثار تحریم‌های 
جدید به‌طور کامل بر اقتصاد کشور نمایان نشده 
ــز  ــه‌ماهه دوم نی ــی‌رود در س ــال م ــن احتم ــود. بنابرای ب
ــادی در  ــد اقتص ــد و رش ــرار باش ــابهی برق ــرایط مش ش
ــا  ــاد کلان ب ــر اقتص ــی بماند.تحلیل‌گ ــر باق ــدود صف ح
ــت:  ــت گف ــد نف ــه درآم ــه وابستگی اقتصاد ب اشاره ب
ــای ارزی  ــر درآمده ــت تأثی ــدت تح ــران به‌ش ــاد ای اقتص
ــه دوم  ــان در نیم ــت. همزم ــت اس ــادرات نف ــی از ص ناش
ــات آن  ــنپ‌بک« و تبع ــرای »اس ــاهد اج ــد ش ــال بای س
ــدام سه  ــن اق ــش ای ــن چال در اقتصاد باشیم؛ مهمتری
ــران است.  ــای ارزی ای ــی کاهش درآمده کشور اروپای
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سردار اسدی:

صد در صد آماده‌ایم اما 
پیش قدم جنگ نمی‌شویم
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

قدرت خرید کارگران به‌شدت سقوط کرده است 

 مهار دستمزد 
زیر بار تورم سرکش

 دولت ترامپ 
رسما تعطیل شد

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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 رفیع‌زاده: ادارات کل متعدد
  استانی ذیل یک وزارتخانه

 تجمیع می‌شوند 
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پزشکیان: 

 نیروهای علمی را نباید
  به صرف یک اظهار نظر

 محروم کرد

روایت زندگی کارگران نانوا در تله‌ گرانی و سیاست‌های حمایتی معلق 

نان داغ و دستمزدهای منجمد نان داغ و دستمزدهای منجمد 
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مهاجرانی از رونمایی طرح برنامه اقتصادی دولت در یکشنبه آینده خبر داد

 آرایش جدید دولت 
برای تامین معیشت مردم

دبیر هیات دولت خبر داد؛برنامه‌ریزی دولت برای اختصاص بسته معیشتی برای ۸ دهک درآمدی
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 روایت زندگی کارگران نانوا د
ر تله‌ گرانی و سیاست‌های حمایتی معلق 

 نان داغ  و
 دستمزدهای منجمد 

زهرا معرفت- گروه اقتصادی � 
آنطور که برخی از کارگران می‌گویند، کارفرمایان افزایش دستمزد را موکول به پرداخت 
کمک هزینه نان از سوی دولت کرده‌اند و دولت هم فعلا هیچ واکنشی نشان نداده است. 
این وسط، دستمزدِ کارگرانِ نانوا گرو گرفته شده است. آن‌ها با روزی بیش از ۱۰ ساعت کار 

کنارِ تنور، دستمزدی بسیار کمتر از دستمزد وزارت کاری می‌گیرند.
براساس داده‌های رسمی مرکز آمار، قیمت نان طی یک سال گذشته حدود ۱۰۰ درصد 
افزایش یافته اما سهم کارگرانِ نانوا از این افزایش صد درصدی چیزی نزدیک به هیچ بوده است.

بسیاری از نانوایان در استان‌های مختلف با بیش از ۱۰ ساعت کار در روز، حقوقی کمتر 
از حقوق وزارت کار می‌گیرند. طبق قانون کار، دستمزد این گروه از کارگران با سازوکارِ 
پیمان‌های دسته‌جمعی تعیین می‌شود و چون قدرت  گروه کارگری برای مذاکره بسیار 
ضعیف است، در نتیجه این سازکارِ تعیین دستمزد، جواب نمی‌دهد. حتی برخی سال‌ها 
اصلا پیمانی برای تغییر دستمزد منعقد نمی‌شود. به همین دلیل است که حقوق کارگران 
نانوا، معمولا بسیار کمتر از حقوق کارگران حداقل بگیر وزارت کار است که حقوقشان سالی 

یکبار در شورایعالی کار تعیین می‌شود. 
30 سال سابقه، ۱۳ ساعت کار و ۱۴ میلیون تومان حقوق!  � 

مهران یک کارگر نانوا است. او بیش از ۳۰ سال سابقه کار دارد و از این ۳۰ سال تنها ۲۱ 
سال برایش بیمه رد شده است. وضعیت  این کارگر نمونه‌ی خوبی برای به تصویر کشیدنِ 
اوضاع و احوال دردناک  معیشتی  کارگران نانواست. حقوقی که مهران برای ۱۳ ساعت کار 
در روز می‌گیرد حدود ۱۵ میلیون تومان است. او در پاسخ به این سوال که »با ۱۵ میلیون 
تومان در ماه چگونه سر می‌کنید؟« می‌گوید: »۶ میلیون تومان اجاره خانه می‌دهم. بخشی 
بابت اقساطِ جهیزیه‌ی دخترم می‌رود و باقیمانده هم صرف پول آب و برق و گاز و خورد 

و خوراک می‌شود.« 
مرکز آمار ایران، تورم نقطه به نقطه شهریور ماه را ۴۵.۳ درصد و تورم اقلام خوراکی، یعنی 
دقیقا آن بخشی که کارگران بیش از همه با آن سر کار دارند، را ۵۷.۹درصد اعلام کرده 
است. در چنین شرایطی دستمزد بسیاری از کارگران نانوا در سال جدید و با وجود افزایش 

قیمت نان هنوز افزایش نیافته است. 
کارگرِ نانوا از سختتر شدنِ روز به روزِ زندگی گله می‌کند و می‌گوید: »یک کیسه برنج، یک 
میلیون و ۶۰۰ هزار تومان شده، اما مزد منِ کارگر با ۱۳ ساعت کار روزانه هنوز ۶۰۰ هزار 
تومان است!« با یک حساب و کتاب دم دستی، متوجه می‌شویم که دخل و خرج  زندگی 
او به هم نمی‌خورد. شاید اگر فرصتی برای اضافه‌کاری و یا شغل دوم بود، می‌توانستیم 
تناسبی بین دخل و خرج پیدا کنیم، اما با شرایطِ توصیف شده و ۱۳ ساعت کارِ روزانه به 
نظر نمی‌رسد شغل دومی در کار باشد. از او می‌پرسم از کدام یک از هزینه‌های اصلیِ زندگی 
زده‌اید تا بتوانید زندگی را اداره کنید؟ می‌گوید: »اداره‌ای در کار نیست! سه ماه است کرایه 
خانه ندادم. رفته‌ام بنگاه و تعهد کتبی دادم که اگر یه ماهِ دیگر کرایه خانه‌ام عقب بیفتد، 
خودم اسباب و اثاثیه‌ام را جمع کنم و بروم…« برای آنکه بگوید اوضاعِ معیشتی چقدر 
بد است، دوباره قیمت  اقلام  خوراکی را مرور می‌کند: »روغن ۶۰۰ هزار تومان و یک کیلو 
گوشت ۹۰۰ هزار تومان است. منِ کارگر با ۳۰ سال کار، نباید بتوانم یک مهمان به خانه‌ام 
دعوت کنم؟! نباید توان یک مسافرت رفتن داشته باشم؟ کارم به جایی رسیده که برنج را 

کیلویی می‌گیرم. من حتی نمی‌توانم برای خانه‌ شکر بخرم!« 
»در خجالت خانواده‌ام مانده‌ام« این جمله را هر چند دقیقه یکبار تکرار می‌کند. »مگر بچه‌ی 
من لباس نمی‌خواهد؟ یعنی من با ۱۳ ساعت کار باید دغدغه‌ی خورد و خوراک داشته باشم؟ 
ما باید بمیریم؟!« کارگران از زندگی عقب مانده‌اند. آن‌ها بهترین سال‌های عمر و بهترین 
ساعاتِ روزشان را صرف کار کرده‌اند اما نصیب‌شان از این همه کار حتی یک زندگیِ ساده‌ی 
بخور و نمیر هم نیست! آنطور که مهران می‌گوید، چند وقت پیش، زمانی که مشکلات  
مالی زندگیِ خانوادگی‌اش را به هم ریخته بود، با کمک یک خیّر توانسته کمی اوضاع را رو 
به راه کند و به قول خودش »جلو بیاید.«. او با ۳۰ سال سابقه‌ی کار   سخت، برای پیشبردِ 

زندگی‌اش همچنان مستاصل است. 
با نانوای دیگری صحبت می‌کنم. »محمد« بیش از ۱۵ سال سابقه‌ی کار دارد و سهمش از 

این تجربه‌ی کاریِ بالا، درآمد  ۱۲ میلیون تومانیِ ماهانه است. او می‌گوید: »سه فرزند دارم 
و برای آنکه از پس مخارج زندگی بر بیایم باید شغل دوم داشته باشم.« 

صحبتهایم با او در رابطه با وضعیتِ بدِ معیشتی چیز جدیدی ندارد؛ روایت، همان روایتِ 
همیشگیِ درد و استیصال مطلق است. از او می‌پرسم، چگونه صبح تا شب در نانوایی کار 
می‌کنید و بعد شغل دوم هم دارید؟ کارگر در ابتدا تمایلی به صحبت کردن در رابطه با 
شغل دوم خود ندارد. اما کمی که گفتگو پیش می‌رود، کارگر  نانوا هم راحت‌تر صحبت 
می‌کند. آنطور که از گفته‌هایش پیداست، گهگاهی برای گذرانِ امور زندگی و رها شدنِ از 
استیصالِ معیشت، مجبور است شبانه ضایعات جمع کند! این تنها کاری است که می‌تواند 
بعد از فراغت از کارِ نانوایی انجام دهد. او تاکید می‌کند که فقط گاهی شبانه بیرون می‌زند 
و تا ۵ صبح ضایعات جمع می‌کند و بعد دوباره به نانوایی می‌رود و تا ۹ شب کار می‌کند. 
کارگر نانوا می‌گوید: »من دستم به خمیر می‌خورد، نباید به زباله دست بزنم اما مجبورم! 

اگر مردم ببینند چه می‌گویند؟« 
این وضعیت  زندگیِ »مهران« و »محمد« و بسیاری دیگر از کارگران  نانوای این سرزمین 
است. آن‌ها با صرفِ نیروی کار خود در تمام ساعات شبانه روز، بازهم نمی‌توانند روزگار خود 

و خانواده‌شان را به راحتی سپری کنند. 
نقدی بر سازکارِ پیمان‌های دسته‌جمعی برای افزایش حقوق  � 

کارگران نانوا 
فعالان کارگری می‌گویند سازکارِ پیمان‌های دسته‌جمعی برای افزایش حقوق کارگران نانوا 
جواب نمی‌دهد و حقوق این کارگران نیز باید مطابق با مصوبه‌ی شورایعالی کار افزایش پیدا 
کند. پیمان‌های دسته‌جمعی تنها در صورتی جواب می‌دهد که طرفینِ گفتگو در موضعی 
برابر باشند؛ همچنین تشکل‌های مستقل کارگری  توان فعالیت داشته باشند. کارگران در 
ایران اما در ضعیف‌ترین حالت ممکن هستند و توان چانه‌زنی ندارند. بنابراین اگرچه افزایش 
سالانه دستمزد در شورایعالی کار نیز خود محل انتقاد  است و در سازکارِ به اصطلاح سه 
جانبه‌ی این شورا جایی برای قدرت‌نمایی کارگران وجود ندارد، اما به هر حال تضمینی برای 

افزایش سالانه وجود دارد؛ تضمینی که کارگرانِ نانوا از آن بی‌بهره هستند. 
گفتگویم با نودهی، دبیر انجمن صنفی کارگران نانوای سبزوار، به وضوح وضعیتِ ضعفِ 
کارگران را نشان می‌دهد و دور از ذهن نیست که وضعیتی مشابه در استان‌های دیگر بین 

نمایندگان کارگری و کارفرمایی برقرار باشد.
دبیر انجمن صنفی کارگران نانوای سبزوار می‌گوید: به تازگی در اداره کار برای بروزرسانی 
دستمزد کارگران با گروه کارفرمایی جلسه داشتیم اما هنوز برای افزایش دستمزد با اعضای 
اتحادیه به توافق نرسیده‌ایم و طرف کارفرما خیلی پافشاری می‌کند. او می‌گوید: سه ماه 
است قیمت نان زیاد شده اما دستمزد کارگران هیچ تغییری نکرده است. کارگران از ما که 
نماینده آن‌ها هستیم انتظار دارند اقدامی انجام دهیم و ما هم تلاش می‌کنیم اما تا این لحظه 
هنوز موفق نشده‌ایم. نودهی می‌گوید: افزایش قیمت نان ۱۰۰درصد بوده و ما در مذاکرات، 
صراحتا گفتیم حقوق کارگران چند سال تغییر نکرده، حالا باید دستمزدی تعیین شود 
که کارگران با آن بتوانند گذران زندگی کنند. در حالیکه گروه کارفرمایی می‌خواهد از این 
افزایش ۱۰۰ درصدی، مبلغ ناچیزی برای دستمزد نانوا در نظر بگیرد و ما فعلًا زیر بار نرفته‌ایم. 
به گفته‌ی او، در حال حاضر مزد کارگران برای روزی ۱۱ ساعت کارِ مفید حدود ۵۰۰ هزار 
تومان است، که ماهانه ۱۲ میلیون تومان می‌شود و کفاف هزینه‌های زندگی را نمی‌دهد. 

دبیر انجمن صنفی کارگران نانوای سبزوار می‌گوید: کارگران زیر فشارِ زندگی له شده‌اند. باور 
کنید چند روز پیش کارگری تماس گرفت و گفت دیگر طاقت ندارم و می‌خواهم خودکشی 

کنم. ببینید کارگر را به کجا رسانده‌اند که دیگر نمی‌خواهد زندگی کند! 
دستمزد کارگران نانوا گرو گرفته شده است!  � 

طی روزهای اخیر شاهد تجمع نانوایان در اصفهان و اهواز در اعتراض به‌ عدم پرداخت 
یارانه نان از سوی دولت بوده‌ایم. پیشتر نیز آن‌ها در اعتراض به همین موضوع تجمعاتی 
در استان‌های مختلف برگزار کرده بودند و دور از ذهن نیست که این اعتراضات در دورِ 
جدید به استان‌های دیگر نیز کشیده شود. صاحبان نانوایی‌ها می‌گویند بدون پرداخت 
کمک هزینه از سوی دولت، این شغل برای ما صرف نمی‌کند و هزینه‌های نانوایی نسبت به 
درآمد، تناسبی ندارد و موجب ضرر است. آنطور که برخی از کارگران می‌گویند، کارفرمایان 
افزایش دستمزد را موکول به پرداخت کمک هزینه نان از سوی دولت کرده‌اند و دولت هم 
فعلا هیچ واکنشی نشان نداده است. این وسط، دستمزدِ کارگرانِ نانوا گرو گرفته شده 
است. آن‌ها با روزی بیش از ۱۰ ساعت کار سخت کنارِ تنور، دستمزدی بسیار کمتر از 
دستمزد وزارت کار می‌گیرند و افزایشِ حقوق‌شان، زمانی موکول به افزایش قیمت نان 
می‌شود و زمانی هم موکول به پرداخته یارانه‌ی دولتی. دستمزدِ این کارگران اما با توجه به 
ضعفِ ساختاریِ چانه‌زنی، آنچنان که باید افزایش پیدا نمی‌کند و مشکلات  معیشتی‌شان 

روز به روز بیشتر می‌شود. 
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قدرت خرید کارگران به‌شدت سقوط کرده است 

مهار دستمزد زیر بار تورم سرکش
دستمزدها دیگر پاسخگوی نیازهای اولیه زندگی 

کارگران نیست.
به گزارش تسنیم، در سال‌های اخیر، زندگی برای بسیاری 
از کارگران ایرانی به چالشی جدی تبدیل شده است؛ 
چالشی که هر روز شکل حادتری به خود می‌گیرد. تورم 
افسارگسیخته، افزایش بی‌وقفه قیمت کالاهای اساسی و 
خدمات، و در مقابل، ثابت ماندن یا رشد ناچیز دستمزدها، 
باعث شده تا میلیون‌ها خانوار کارگری با بحران معیشتی 

جدی مواجه شوند.
قدرت خرید کارگران کاهش چشمگیر یافته است. امروز دیگر خرید کالاهایی مثل گوشت، لبنیات، میوه و حتی 
نان برای بسیاری از خانواده‌های کارگری به اولویت دوم یا سوم تبدیل شده است. کارگری که با حداقل حقوق 
ماهانه، باید هزینه اجاره‌خانه، خوراک، درمان، آموزش و حمل‌ونقل را تأمین کند، ناچار است در انتخاب‌های 
خود دست به حذف بزند؛ انتخاب‌هایی تلخ و غیرانسانی بین نان و دارو، یا بین هزینه درمان کودک و پرداخت 

قبض آب و برق.
حاکم ممکان، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسامی، در صحن علنی مجلس از افزایش بی‌رویه 
قیمت‌ها و نبود نظارت کافی بر بازار انتقاد کرده و گفته است:بازار کالاهای اساسی با افزایش شدید قیمت و 
کمبود نظارت روبه‌رو است. مردم هر روز برای تأمین نیازهای اولیه تلاش می‌کنند، اما فشار اقتصادی روزبه‌روز 

سنگین‌تر می‌شود.
وی همچنین از بی‌عملی نهادهای مسئول مانند سازمان تعزیرات و نهادهای حمایت از مصرف‌کننده انتقاد 
کرده و خواستار اقدام فوری برای مهار بازار و مقابله با گران‌فروشی شده است.مردم هر روز برای تأمین نیازهای 
اولیه تلاش می‌کنند اما فشار اقتصادی هر روز بر دوش آن‌ها سنگین‌تر می‌شوند. خانواده‌ها ناچارند بین نان، 

دارو و سایر مایحتاج خود انتخاب‌های سختی داشته باشند.
وی افزود: دستگاه‌های مسئول به ویژه تعزیرات و حمایت از مصرف‌کنندگان برای حمایت از مردم اقدامی انجام 

نداده است این دستگاه‌ها نسبت به کنترل بازار و برخورد با گران‌فروشی اقدام کنند.
حداقل دستمزد تعیین‌شده برای کارگران، هرچند هر ساله افزایش می‌یابد، اما هرگز با سرعت رشد تورم همراه 
نبوده است. براساس گزارش‌های رسمی، تورم سالانه در برخی کالاهای ضروری به بیش از 70درصد رسیده، در 
حالی‌ که افزایش دستمزدها معمولاً تورم را پوشش نداده است. این شکاف عمیق میان درآمد و هزینه، باعث 

کاهش توان خرید و رفاه کارگران شده و آن‌ها را در مرز فقر مطلق قرار داده است.
کارشناسان اقتصادی معتقدند که برای حل این بحران چند اقدام همزمان از جمله مهار تورم و تثبیت قیمت‌ها، 
به‌ویژه در حوزه کالاهای اساسی،افزایش واقعی و مؤثر دستمزدها متناسب با نرخ واقعی تورم،نظارت مؤثر بر 
بازار و برخورد جدی با گران‌فروشان، اجرای سیاست‌های حمایتی هدفمند برای دهک‌های پایین درآمدی 

وکاهش مالیات بر حقوق‌های پایین و معافیت‌های مالیاتی برای کارگران باید انجام شود.
مسئله معیشت کارگران، صرفاً یک موضوع صنفی نیست، بلکه یک چالش ملی است. زمان آن رسیده که 
تصمیم‌گیران، از وعده‌های کوتاه‌مدت عبور کرده و سیاست‌های پایدار برای حمایت از معیشت طبقات 

کم‌درآمد اتخاذ کنند.

بدون محرک قوی، رشد پایدار بعید است

پیچ خطرناک بورس
علی فروزانفر- گروه اقتصادی � 

یک کارشناس بازار سرمایه هشدار داد که تداوم 
رشد بورس منوط به دور ماندن از جنگ و کاهش 
ریسک‌های سیستماتیک است و افزایش نرخ ارز 
تنها در سناریوی بدون تنش می‌تواند موتور محرک 

صعود بازار باشد.
پیام الیاس‌کردی، کارشناس و تحلیلگر بازار 
سرمایه، در گفت و گویی با تاکید بر اینکه »مکانیزم 
ماشه و بازار سهام از ۲ جهت قابل بررسی هستند« 
گفت: خود مکانیزم ماشه به‌تنهایی ریسک سیستماتیک اضافه نمی‌کند اما می‌تواند زمینه‌ساز بروز 
آن باشد. به‌عنوان مثال، اگر مکانیزم ماشه منجر به جنگ یا انزوای بین‌المللی ایران شود، این انزوا 

می‌تواند به‌طور غیرمستقیم ریسک‌های سیستماتیک را تشدید کند.
او ادامه داد: در صورت نبود جنگ، مکانیزم ماشه می‌تواند آثار مثبتی بر بازار داشته باشد. فعال شدن 
این مکانیسم به کاهش درآمدهای نفتی منجر می‌شود و در نتیجه دولت توان مهار تورم را از دست 
می‌دهد. این شرایط مانند فنر فشرده، می‌تواند باعث جهش نرخ دلار شود و رشد دلار به‌دنبال خود، 

افزایش قیمت‌ها در بازار سهام را رقم می‌زند.‌
شرایط موجود می‌تواند باعث جهش نرخ دلار شود و رشد دلار به‌دنبال خود، افزایش قیمت‌ها در 

بازار سهام را رقم می‌زند.
از آنجا که فروش شرکت‌های کامودیتی‌محور که بخش عمده بورس را تشکیل می‌دهند بر اساس دلار 
توافقی )نیما( است، رشد نرخ ارز مستقیماً سودآوری و ارزش بازار این شرکت‌ها را افزایش می‌دهد.

به گفته این کارشناس، بازگشت اخیر بازار سهام هنوز پایدار نیست: ریسک‌های متعددی همچنان 
بر سر راه بازار وجود دارد و برای رشد پایدار، ورود پول جدید الزامی است. این روزهاجذابیت کمتر 
بازارهای موازی و قرار گرفتن آن‌ها در سقف قیمتی، تا حدی سرمایه‌گذاران را به سمت بورس سوق 

داده است، اما این عامل به تنهایی کافی نیست.
الیاس‌کردی با انتقاد از موانع ساختاری تأکید کرد: مشکلاتی مثل حجم مبنا و دامنه نوسان سال‌هاست 
با بازار همراه بوده و بدون اصلاح باقی مانده است. حتی در شرایط فعال بودن مکانیزم ماشه نیز 
فرصتی برای رفع این ایرادات فراهم نشده و این تداوم دستکاری‌های بی‌قاعده، بازار را فرسوده کرده 
است. ما هر بار که با بحران مواجه شدیم، اقداماتی عجولانه انجام دادیم و پس از فروکش بحران، 
اصلاحات واقعی را کنار گذاشتیم.‌هر بار که با بحران مواجه شدیم، اقداماتی عجولانه انجام دادیم و 
پس از فروکش بحران، اصلاحات واقعی را کنار گذاشتیم.وی درباره نیمه دوم سال گفت: اگر جنگی 
رخ ندهد، با افزایش نرخ دلار، اما اگر شدت تحریم‌ها یا تنش‌های منطقه‌ای مانند درگیری ایران و 
اسرائیل یا رخدادهای خلیج فارس به حدی برسد که ریسک سیستماتیک داخلی را بالا ببرد، آن‌گاه 
نمی‌توان خوش‌بین بود.الیاس‌کردی در پایان خاطرنشان کرد: در سناریوی بدون جنگ، افزایش نرخ 
دلار توافقی می‌تواند موتور محرک بازار سهام باشد، اما هرگونه شعله‌ور شدن تحریم‌ها یا درگیری 

نظامی، تمامی محاسبات را تغییر خواهد داد.

سخنگوی سازمان امور مالیاتی:

طلای دست مردم مشمول مالیات نیست
سخنگوی سازمان امور مالیاتی با بیان اینکه اساساً میزان طلای متعارفی که در 
اختیار مردم قرار دارد مشمول مالیات برعایدی سرمایه نخواهد شد، گفت:وصول 
هرگونه مالیات از طلا، خودرو، املاک و سایر حقوق دارایی‌ها، تا زمان استقرار بستر 

اجرایی امکان پذیرنخواهد بود.
به گزارش تسنیم، مهدی موحدی بک‌نظر سخنگوی سازمان امور مالیاتی کشور 
در خصوص مراحل اجرای قانون مالیات برعایدی سرمایه و نگرانی‌هایی که در این 
خصوص برای مردم به وجود آمده است، گفت: مردم نگران نباشند؛ اساساً از میزان 
طای متعارفی که در اختیار دارند و خرید و فروش می‌کنند ـ چه با هدف حفظ 
ارزش و چه با اهداف دیگری نظیر تملک طلا و جواهرات و امثال آن ـ مشمول 
چنین مالیاتی نخواهند شد. به‌طور کلی، وصول هرگونه مالیات از طلا، خودرو، 
املاک و سایر حقوق دارایی موضوع این قانون، تا زمان استقرار بستر اجرایی مربوطه 

امکان‌پذیر نخواهد بود.
وی افزود: به این معنا که تا پیش از استقرار این بستر، و تا قبل از آن‌که وزیر محترم 
امور اقتصادی و دارایی، موضوع را به‌صورت رسمی و با درج در روزنامه رسمی 
اعام کند، هرگونه وصول مالیات موضوع این قانون متوقف خواهد بود تا بستر 

اجرایی فراهم شود.
موحدی با اشاره به اینکه استقرار بستر اجرایی به این معناست که اولاً، نهادهای متولی 
صدور صورتحساب‌های الکترونیک، مطابق ماده 16 مکرر این قانون، امکان صدور 
صورتحساب را به‌عنوان اشخاص ثالث پیدا کنند، گفت: به‌عنوان مثال، دفاتر اسناد 
رسمی بتوانند هنگام انجام معامله ملکی، صورتحساب مربوط را به تأیید سازمان 
امور مالیاتی رسانده و به این سازمان ارسال کنند؛ یا فرماندهی نیروی انتظامی در 
مراکز تعویض پلاک، قادر باشد صورتحساب انتقال خودرو را برای سازمان امور 

مالیاتی ارسال کند. این اقدامات، یکی از شروط تحقق بستر اجرایی است.
ثانیاً، کارپوشه غیرتجاری برای همه آحاد مردم ایران و همچنین کسانی که دارای 
شماره گذرنامه هستند )اتباعی که در داخل کشور فعالیت یا زندگی می‌کنند(، از 

سوی سازمان امور مالیاتی در سامانه مؤدیان تعبیه و ایجاد شود.
سخنگوی سازمان امور مالیاتی با تاکید براینکه با تحقق این دو شرط، بستر اجرایی 
مستقر شده و بحث مالیات‌ستانی موضوع این قانون صرفاً پس از آن مطرح خواهد 
شد، گفت: بنابراین آرامش خاطر مردم ضروری است، چرا که تا این لحظه چنین 
مالیاتی وضع نشده و بستر اجرایی هنوز مستقر نشده است. حتی اگر اعلام شود 
که خرید طلا مشمول مالیات خواهد شد، این معافیت تا سه سال پس از استقرار 

بستر اجرایی پابرجاست و اجرای قانون شامل آن نخواهد شد.
وی گفت: بر این اساس، هرگونه دارایی از جمله انواع طلا، نقره، پلاتین، مسکوکات 
و جواهرات که پیش از استقرار بستر اجرایی تملک شده باشد، تا سه سال پس از 

تاریخ استقرار بستر اجرایی، معاف از هرگونه مالیات خواهد بود.

 تورم اجاره‌بها در شهریور
 به ۳۴.۴ درصد رسید

براساس گزارش مرکز آمار ایران، تورم نقطه‌ای اجاره‌بها در شهریور ۱۴۰۴ به ۳۴.۴ 
درصد رسید که کمترین سطح سه سال اخیر است و میزان رشد اجاره از تورم 

عمومی نیز کمتر بوده است.
به گزارش ایلنا، سیر کاهشی تورم نقطه به نقطه در بازار اجاره مسکن که طی یک 
سال گذشته آغاز شده بود، در شهریورماه ۱۴۰۴ نیز ادامه یافت و بر اساس اعلام 
مرکز آمار ایران، تورم اجاره واحدهای مسکونی به کمترین میزان خود در بیش 

از سه سال اخیر رسید.
مرکز آمار ایران در گزارش »شاخص قیمت مصرف‌کننده« مربوط به شهریورماه 
۱۴۰۴، اعلام کرد شاخص اجاره مسکن کشور در این ماه به عدد ۳۴۲.۸ واحد 

رسیده است.
بر اساس این گزارش، تورم ماهانه اجاره مسکن ۲.۸ درصد، تورم نقطه به نقطه ۳۴.۴ 
درصد و تورم سالانه این بازار ۳۷.۱ درصد ثبت شده است. از آنجا که قراردادهای 
اجاره در کشور عمدتاً به‌صورت یک‌ساله تنظیم می‌شوند، تورم نقطه به نقطه اجاره 
که بیانگر رشد اجاره‌بها نسبت به ماه مشابه سال قبل است، از اهمیت ویژه‌ای در 

قراردادهای جدید برخوردار است.
بررسی‌ها نشان می‌دهد همه شاخص‌های مربوط به تورم اجاره مسکن در بازه‌های 
زمانی ماهانه، نقطه به نقطه و سالانه در شهریورماه امسال کمتر از تورم عمومی 

)شاخص کل قیمت مصرف‌کننده( بوده است.
مقایسه آماری نیز حاکی از آن است که میزان تورم اجاره در شهریورماه امسال 
نسبت به مدت مشابه سال قبل در همه شاخص‌ها کاهش یافته است. سال گذشته، 
تورم ماهانه اجاره مسکن ۲.۹ درصد، تورم نقطه به نقطه ۴۲.۳ درصد و تورم سالانه 
۴۱.۷ درصد بود که در شهریور ۱۴۰۴ به‌ترتیب به ۲.۸ درصد، ۳۴.۴ درصد و ۳۷.۱ 

درصد کاهش یافته است.

نرخ‌ها تعدیل می‌شود

 رد پای کمبود نهاده در ‌نابسامانی
 قیمت گوشت قرمز 

رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به افزایش قیمت گوشت قرمز به دلیل 
کمبود نهاده‌های دامی دولتی، خبر از تعدیل قیمت در روزهای آینده به دلیل 

فراوانی عرضه داد.
به گزارش ایلنا، منصور پوریان، رئیس شورای تأمین دام کشور در مورد قیمت 
گوشت قرمز در بازار، گفت: در تعیین قیمت کالاها، تورم‌ حرف اول را می‌زند 
یعنی وقتی در بازاری تورم داشته باشیم، تاثیر آن روی کالاها نمایان است، ولی در 
بازار گوشت قرمز مبحث تقاضا و عرضه تاثیر فراوانی دارد. در مدت اخیر یکسری 
فعالیت‌ها و برنامه‌ها جهت تامین گوشت آن هم به صورت فراوان در حال انجام 

است که تاثیرات خوبی در روزهای آینده خواهد داشت.
رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به تامین ۸۵ درصد بازار گوشت قرمز از 

مبادی داخلی، گفت: ۱۵ درصد گوشت مورد نیاز کشور وارد می‌شود.
پوریان ادامه داد: در هفته‌های اخیر شاهد افزایش قیمت گوشت منجمد گوساله در 
بازار بودیم. این در حالی است که گوشت قرمز از مبادی داخلی و خارجی به وفور 
تامین می‌شود که نتیجه آن، کاهش قیمت گوشت قرمز و به ویژه گوشت منجمد 
در روزهای آینده است.  رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به واردات گسترده 
گوشت قرمز به کشور، گفت: ما شاهد واردات گوشت قرمز با حجم بسیار زیاد در 
روزهای اخیر روبروییم. بنابراین، با توجه به فراوانی و متنوع بودن انواع گوشت، 
در روزهای آینده شاهد کاهش قیمت در بازار خواهیم بود.پوریان در مورد تاثیر 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه روی بازار گوشت قرمز در کشور، گفت: اسنپ‌بک تاثیری 
روی بازار پروتئین و گوشت کشور ندارد زیرا بیشترین نیاز کشور به گوشت از تولید 
داخل تامین می‌شود. اگر هم تاثیری داشته باشد بیشتر تاثیر روانی و شوک‌های 
بازاری بوده که با توجه به اینکه این موضوع سیاسی ۱۰ روزی هست که مطرح 
است، این شوک‌ها تخلیه شده و در حال اتمام است؛ ولی درمجموع تاثیر آنچنانی 
نخواهد داشت زیرا عرضه و تقاضای گوشت بر کاهش یا افزایش قیمت آن به طور 
مستقیم موثر است.وی خاطرنشان کرد: هرچند در بازار گوشت قرمز نیز شرایط 
و نابسامانی‌هایی وجود دارد که در یکی، دو ماهه قبل به دلیل کمبود نهاده‌های 
دامی دولتی اتفاق افتاده؛ ولی در حال حاضر نهاده‌های دامی دولتی به مقدار کافی 

در بازار موجود است و کمبودی در این زمینه نداریم.

احتمال افزایش مجدد قیمت‌ها

در بازار لبنیات چه می‌گذرد؟
مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی گفت: توجه به نوسان نرخ ارز و افزایش قیمت 
مواد بسته بندی احتمال تغییر قیمت وجود دارد.به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، 
علی احسان ظفری مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی با بیان اینکه قیمت لبنیات 
تغییری نداشته است، گفت: با توجه به نوسان نرخ ارز و افزایش قیمت مواد بسته 
بندی احتمال تغییر قیمت وجود دارد.به گفته وی، وزارت جهاد به عنوان دستگاه 
های متولی که تنظیم بازار را در اختیار دارد و از طرفی متولی شیرخام است، باید 
قیمت محصولات لبنی را همزمان با نرخ شیرخام تعیین می کرد که متاسفانه در 
این خصوص پاسخگو نیستند.ظفری ادامه داد: در ابتدا قانون افزایش قیمت لبنیات 
را عملیاتی نکرده است که براین اساس برخی برندها بدلیل بالارفتن هزینه ها اقدام 
به افزایش قیمت کردند.مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی با بیان اینکه تولید 
لبنیات از شرایط مساعدی برخوردار نیست، گفت: آمارها حاکی از آن است که 

تولید لبنیات نسبت به سال قبل کاهش داشته است.

    خبر

یک کارشناس اقتصادی معتقد است تا پایان سال نرخ تورم 
در محدوده ۵۰ تا ۶۰ درصد و رشد اقتصادی در محدوده یک 

تا دو درصد خواهد بود.
به گزارش خبرآنلاین، روند شاخص‌های کلان کشور از دشواری 
وضعیت در سال ۱۴۰۴ خبر می‌دهند. رشد اقتصادی در همان 
سه ماهه نخست که مذاکرات با ایالات متحده ادامه داشت و هنوز 
اسراییل به ایران حمله نکرده بود اما رشد اقتصادی پس از چهار 

سال دوباره منفی شد.
از سوی دیگر گزارش اخیر مرکز آمار ایران از افزایش نرخ تورم خبر 
داد. این مهم در شرایطی رخ داده که در تمام گزارشهای ۶ ماهه 
سال جاری روند افزایش نرخ تورم ادامه داشت و هنوز هم این انتظار 

وجود دارد که تورم افزایش یابد.
محمد تقی فیاضی، درباره وضعیت شاخص‌های کلان اقتصادی به 
خبرآنلاین گفت:‌ طبق آمار اعلام‌شده، رشد اقتصادی سه‌ماهه نخست 
سال جاری منفی یک درصد بوده است. این رقم در شرایطی به ثبت 
رسیده که هنوز آثار تحریم‌های جدید به‌طور کامل بر اقتصاد کشور 
نمایان نشده بود. بنابراین احتمال می‌رود در سه‌ماهه دوم نیز شرایط 

مشابهی برقرار باشد و رشد اقتصادی در حدود صفر باقی بماند.
تحلیل‌گر اقتصاد کلان با اشاره به وابستگی اقتصاد به درآمد نفت گفت: 
اقتصاد ایران به‌شدت تحت تأثیر درآمدهای ارزی ناشی از صادرات 
نفت است. همزمان در نیمه دوم سال باید شاهد اجرای »اسنپ‌بک« 
و تبعات آن در اقتصاد باشیم؛ مهمترین چالش این اقدام سه کشور 
اروپایی کاهش درآمدهای ارزی ایران است. این اتفاق هم بر رشد 
اقتصادی بخش نفت اثر خواهد گذاشت و هم به دلیل آنکه ارز حاصل 
از صادرات نفت به سایر بخش‌های اقتصادی سرریز نمی‌شوند، بر رشد 
کلی اقتصاد تأثیرگذار خواهد بود. از این رو، به احتمال زیاد رشد 
اقتصادی سال ۱۴۰۴ به حدود منفی یک تا دو درصد خواهد رسید.

 فیاضی با اشاره به جنگ ۱۲ روزه توضیح داد: نکته دیگری که 
باید اضافه کنم مربوط به تأثیر حمله اسرائیل است. این حمله هم 
بدون تردید بر تولید اثر خواهد گذاشت و پیامدهای آن از نیمه دوم 
تابستان آغاز شده و در فصل دوم و دو فصل پایانی سال یعنی پاییز و 
زمستان به‌طور ملموس، در شاخص های کلان قابل مشاهده خواهد 
بود. بنابراین، ترکیب این عوامل نشان می‌دهد که رشد اقتصادی 
کشور در بهترین حالت در محدوده منفی یک تا منفی دو درصد 

قرار خواهد داشت.
 اقتصاد ایران امسال را در چه شرایطی � 

 به پایان می‌برد؟
در شهریور امسال تورم نقطه به نقطه ۴۵.۳ درصد بوده است. یعنی 
خانواده‌های کشور به طور میانگین ۴۵.۳ درصد بیش از شهریور ماه 
۱۴۰۳ برای خرید یک مجموعه کالاها و خدمات یکسان هزینه 

کرده‌اند. تورم نقطه به نقطه شهریور ماه در مقایسه با مردادماه ۲.۹ 
واحد درصد افزایش پیدا کرده است. تورم ماهانه و سالانه هم به ترتیب 
۳.۸ درصد و ۳۷.۵ درصد اعلام شدند. این ارقام از افزایش مستمر 

نرخ تورم در ۶ ماهه سال جاری خبر می‌دهند.
در همین رابطه فیاضی هشدار داد: کسری بودجه دولت بسیار بالا 
است و همین موضوع فشار زیادی بر منابع بانک مرکزی وارد می‌کند. 
این مسئله موجب افزایش نقدینگی، رشد پایه پولی و در نهایت تورم 
می‌شود. علاوه بر آن، بودجه شرکت‌های دولتی نیز با ناترازی جدی 
روبه‌رو شده و بانک‌های ناتراز که تعدادشان هم قابل‌توجه است، فشار 
مضاعفی بر منابع بانک مرکزی تحمیل می‌کنند. همه این موارد در 

زمره عوامل داخلی اثرگذار بر شاخص تورم قرار دارند.
او ادامه داد: در کنار این‌ها، عوامل دیگری نیز وجود دارد. جدای از 
شوک‌های ناشی از عرضه که می‌تواند بر افزایش قیمت‌ها اثر بگذارد، 
پدیده اسنپ‌بک مهم‌ترین تأثیر خود را بر افزایش انتظارات تورمی 
خواهد گذاشت. هم‌اکنون نیز شاهد رشد چشمگیر نرخ ارزهای 
خارجی و قیمت طلا هستیم. این افزایش انتظارات تورمی می‌تواند 
نرخ تورم را از سطح حدود ۴۵ درصد کنونی به حدود ۵۵ درصد سوق 
دهد. بنابراین اگر اقدامات انضباطی مؤثر و قاطعی صورت نگیرد، انتظار 

می‌رود تا پایان سال نرخ تورم در بازه ۵۰ تا ۶۰ درصد قرار گیرد.
به باور این منتقد اقتصادی اقتصاد کشور در سال ۱۴۰۴ وارد دوره‌ 

تازه‌ای از رکود تورمی نسبتاً شدید خواهد شد.
 تحریم‌های شورای امنیت کدام بخش‌ها را � 

 هدف قرار می‌دهند؟
فیاضی توضیح داد:  باید توضیح دهم متأسفانه به موضوع تحریم‌ها 

کمتر پرداخته می‌شود و فضای رسانه‌ای و مجازی نیز اغلب با 
طرح مسائل حاشیه‌ای، موجب مغالطه و کج‌فهمی در این زمینه 
شده است. تحریم‌های شورای امنیت در پنج مرحله  اعمال شد 
که شدیدترین آن قطعنامه ۱۹۲۹ بود. این تحریم‌ها عمدتاً سه 
حوزه اصلی را در بر می‌گرفت؛  مسائل هسته‌ای و محدودیت‌های 
مرتبط با آن،  موضوعات تسلیحاتی به‌ویژه در حوزه ساح‌های 
هسته‌ای،  موشک‌های بالستیک با هدف جلوگیری از تجهیز آنها 

به کلاهک هسته‌ای.
وی افزود: محدودیت‌های دیگر، چون ممنوعیت فروش تسلیحات 
سنگین )نظیر تانک و هواپیمای جنگی( اضافه شد. افزون بر این موارد، 
فعالیت‌های جنبی مرتبط با این سه حوزه از جمله عملیات بانکی، 
کشتیرانی و دریایی نیز تحریم شد؛ به این معنا که بازرسی کشتی‌ها 
یا محدودیت‌های بانکی صرفاً با هدف جلوگیری از انتقال تجهیزات 
مرتبط با حوزه هسته‌ای، موشک‌های بالستیک یا تسلیحات سنگین 

صورت می‌گرفت، نه کالاهای صنعتی عادی.
این تحلیل‌گر اقتصادی درباره اینکه مرکز پژوهش‌های مجلس در 
گزارشی به کم اثر بودن اجرای ماشه پرداخته گفت: از این منظر، 
گزارش مرکز که اشاره داشتید، قابل قبول است؛ هرچند باید به 
چند نکته توجه کرد. نخست، این موضوع به نحوه مدیریت ایران 
بستگی دارد. به عنوان مثال، اگر دولت کنونی همان‌گونه که آقای 
پزشکیان، اعلام کرده است، بر ماندن در چارچوب NPT )پیمان 
منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای( تأکید کند و به نوعی سیاست 
»مدیریت تنش« را دنبال نماید، می‌توان دامنه آثار این تحریم‌ها را 
کنترل کرد. به موازات آن، اگر کشورهای غربی و آمریکا به دنبال 

تغییر نظام نباشند و تنش را به سطحی بالاتر نبرند، امکان مدیریت 
نسبی این شرایط وجود خواهد داشت.

فیاضی هشدار داد: با این همه، تحریم‌ها محدود به همان حوزه‌های 
موشکی و هسته‌ای و تسلیحاتی باقی نمی‌مانند و اثرات آنها به 
اقتصاد نیز سرایت می‌کند. برای نمونه، بانک‌ها و شرکت‌ها حتی 
در فعالیت‌های صلح‌آمیز هم به دلیل نگرانی از تحریم شدن، ممکن 
است حاضر به همکاری نباشند. همچنین، ایالات متحده می‌تواند 
سطح تنش را افزایش دهد، تمام کشتی‌ها را بازرسی کند یا فشار 
بیشتری بر بانک‌ها وارد آورد. مهم‌تر اینکه فشارهای حداکثری آمریکا 
می‌تواند متوجه چین به‌عنوان خریدار اصلی نفت ایران شود. علاوه بر 
این، بسیاری از کالاهای صنعتی دارای کاربرد دوگانه هستند و تحریم 
آنها می‌تواند بخش‌های مختلفی همچون صنعت خودرو، پتروشیمی، 
کشاورزی و حتی دارو را تحت تأثیر قرار دهد. بنابراین، اگرچه تحریم‌ها 
ماهیتاً محدود به سه حوزه اصلی هستند، اما »ترکش« آنها به سایر 

بخش‌های اقتصادی نیز اصابت می‌کند.
این اقتصاددان با یادآوری اهمیت مدیریت تنش خاطرنشان 
ساخت: ایران می‌تواند با محدود کردن برخی فعالیت‌های حساس، 
ارائه دسترسی‌های لازم به نهادهای بین‌المللی و پرهیز از اقدامات 
تحریک‌آمیز، از بهانه‌جویی طرف‌های غربی جلوگیری کند. این 

سیاست می‌تواند دامنه آثار »اسنپ‌بک« را کنترل نماید.
 کدام اقدامات به مدیریت بهینه‌تر شرایط  � 

کمک می‌کند؟
فیاضی به هشت راهکار مهم اشاره و تاکید کرد: دولت ناگزیر است 
اصلاحات ساختاری جدی انجام دهد. از جمله کاهش و حذف 
هزینه‌های غیرضروری با احتیاط و کمترین آسیب به نیروی انسانی، 
ادغام یا تعطیلی برخی نهادها و سازمان‌ها، کاهش پست‌های مدیریتی 
تا ۴۰ تا ۵۰ درصد، منع اعطای تسهیلات بانکی به شرکت‌های دولتی 
زیان‌ده و سوق دادن آنها به سمت بازار سرمایه، افزایش نظارت بانک 
مرکزی بر بانک‌های تجاری برای جلوگیری از بی‌انضباطی، استفاده 
از روش تهاتر نفت با کالاهای واسطه‌ای برای تأمین نیازهای بخش 
صنعت، اصلاح ساختار شرکت‌های دولتی و حرکت به سمت تراز 
بودجه‌ای و کاهش محسوس کسری بودجه، دریافت مالیات عادلانه 

از بنگاه‌ها و نهادهایی که سهم بزرگی از اقتصاد را در اختیار دارند.
وی گفت: در مجموع، دولت باید همزمان در دو جبهه اقدام 
کند از یک طرف به مدیریت سیاسی از طریق کاهش تنش‌های 
هسته‌ای و امنیتی دست بزند و از سوی دیگر، اصلاحات اقتصادی 
با تمرکز بر کاهش کسری بودجه، کنترل بانک‌ها و بازآرایی ساختار 
هزینه‌ای کشور. اگر این دو مسیر به‌طور هم‌زمان دنبال شوند، 
می‌توان تبعات تحریم‌ها و آثار »اسنپ‌بک« را تا حد زیادی کنترل 

و مدیریت کرد.

بدون اصلاحات جدی مشکلات ساختاری مهارشدنی نیست

قفل اقتصاد با رکود تورمی

 بغزیان گفت: اگر بخواهیم با منطق اقتصادی سال ۱۳۸۹ که یارانه ۴۵ هزار تومانی داده 
می‌شد، برای دهک‌های باقی‌مانده و حذف نشده یارانه برقرار کنیم، امروز باید به آن‌ها 

حدوداً نفری ۱ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان کالا یا پول پرداخت کنیم.
به گزارش ایلنا، آلبرت بغُُزیان )اقتصاددان و عضو هیات علمی دانشگاه تهران( گفت: 
زمانی که یارانه‌های نقدی برقرار شد، دو مسئله باید با مدلی منطقی طرح‌ریزی و حل 
می‌شد. اولین مسئله یا سوال این بود که »قرار است چه افرادی مشمول دریافت یارانه 
باشند؟« و دومی این بود که »به افراد مشمول بر چه مبنا و چه مقدار باید یارانه داد؟«. 
پاسخ دولتی که برای اولین بار طرح یارانه نقدی را اجرا کرد، به این دو سوال، حذف 
صورت مسئله هر دو سوال بود. یعنی به همه اقشار و به صورت یکسان یارانه )آن هم به 

صورت نقد( پرداخت شد.
وی افزود: معمولاً در کشورهایی که می‌خواهند یارانه بسیار دقیق پرداخت شود و طرح‌های 
هدفمندی به دقت به هدف اصابت کند، یارانه کالایی داده می‌شود و یا به صورت تخفیف 
روی برخی کالاها یارانه می‌نشیند. پرداخت یارانه به صورت پول نقد کمتر مرسوم است 
و البته به دقت به هدف‌های خود اصابت نمی‌کند. برای مثال اگر در سال ۱۳۸۸ که 
بحث این طرح شروع شد، به سرپرست هر خانوار ماهانه ۱ کیلو گوشت به ازای هر نفر 

عضو  داده می‌شد، امروز به خانوار ۴ نفره حداقل معادل ارزش ۳ میلیون تومان یارانه به 
صورت کالا پرداخت شده بود. به این ترتیب ارزش کالا یا پول پرداخت شده حفظ می‌شد.

این کارشناس اقتصاد کلان ادامه داد: این ایده که پول نقد داده شود تا فرد هر آنچه 
می‌خواهد خریداری کند، منجر به این شد که در نهایت وقتی ارزش پول پرداختی ۴۵ 
هزار تومان به حداقل رسید، یارانه افراد تبدیل به شارژ تلفن همراه، سیگار یا حتی مواد 
مخدر شد. شاید به زودی برای یارانه ۳۰۰ هزار تومانی نیز همین اتفاق بیفتد؛ کمتر 
افرادی با آن بتوانند مواد غذایی خریداری کنند. در چنین شرایطی، سه پرسش درباره 

یارانه )به چه کسانی، به چه میزان و به چه شکلی( اهمیت مضاعف می‌یابد.
این اقتصاددان تاکید کرد: یارانه توان جبران افزایش هزینه‌های سوخت، نان و آب و برق 
و هر چیز یارانه‌ای دیگری که امروزه گران شده است را ندارد. لذا جدال بر سر میزان 
یارانه پرداختی از نظر کارشناسی جدی است و باید به این پرسش پاسخ داد که عدد 

یارانه دریافتی برای دهک مستحق باید در چه حد باشد؟
بغزیان افزود: اگر بخواهیم با منطق اقتصادی سال ۱۳۸۹ که یارانه ۴۵ هزار تومانی داده 
می‌شد، برای دهک‌های باقی‌مانده و حذف نشده یارانه برقرار کنیم، امروز باید به آن‌ها 
حدوداً نفری ۱ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان کالا یا پول پرداخت کنیم. اما باید دید که حذف 

یارانه‌ها تا چه میزان به دهک‌ها فشار وارد می‌کند. این لطیفه که در زمان دولت تدبیر 
و امید مطرح شد که »همان کسی که یارانه را ۴۵ هزار تومان نگهداشته باید مسئول 
نگهداشتن تورم شود« ناظر بر همین موضوع بود که اگر یارانه به صورت نقدی پرداخت 
شود، در شرایط‌ عدم توان دولت برای کنترل تورم، مدام باید آن را افزایش داد. به همین 
دلیل تثبیت قیمت‌ها و افزایش توان خرید خانوار، باید پیش از سیاست‌های یارانه‌ای 
در اولویت دولت باشد.این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: ما باید تلاش کنیم افراد 
مشمول یارانه کمتر شده و افراد به سطحی از درآمد برسند که مانند تجربه کمیته امداد، 
به مرور از ذیل پوشش یارانه‌ای خارج شوند. لذا علاوه بر اینکه دولت باید تلاش  بکند 
تا هرسال یارانه را با نرخ تورم افزایش دهد، باید شرایط را به سمتی سوق داد که کسی 
نیازمند دریافت یارانه نقدی نباشد. اتفاقاً اگر برای دولت الزامی به نام ضرورت پرداخت 
یارانه به صورت کالا و جنس باشد، اراده آن برای کنترل قیمت‌ها و تورم بیشتر خواهد 
شد. با حذف یارانه‌ برخی دهک‌ها و افزایش قیمت‌ها، منابع لازم برای بالا بردن  مبلغ  
یارانه دهک‌های باقی مانده وجود دارد. به نظر من برای اکثریت افراد جامعه یارانه ۳۰۰ 
هزار تومانی کمکی نمی‌کند اما فقط یک حس خوب کاذب با واریز آن ایجاد می‌شود، 

این رقم باید برای فرودستان افزایش یابد.

به دهک‌‌های فرودست باید بیش از یک میلیون تومان کالای یارانه‌ای بدهند

سر دراز داستان یارانه دهک‌‌های پایین
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پزشکیان: 

نیروهای علمی را نباید به صرف 
یک اظهار نظر محروم کرد

رئیس جمهور با بیان اینکه استراتژی دشمن این است که نیروهای تاثیرگذار و 
توانمند مورد بی‌مهری قرار گیرند و ناراضی شوند، گفت: نباید نیروهای علمی، 
متخصصین و صاحب‌نظران و کارشناسان را به دلایل واهی از جمله اینکه فلان 
کارشناس در مقطعی اظهارنظری کرده، از حضور در مراکز علمی و تخصصی 

محروم کنیم.
به گزارش نورنیوز، ‌یکصد و پانزدهمین جلسه هیئت دولت، روز چهارشنبه 9 مهر 

1404 به ریاست مسعود پزشکیان برگزار شد.
در این جلسه پس از طرح موضوعات و مسائل اجرایی دستگاه‌ها توسط اعضا، وزیر 
نیرو از آخرین وضعیت احداث و افتتاح نیروگاه‌های خورشیدی در سراسر کشور و 

تمهید آمادگی‌های لازم از سوی وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های اجرایی برای زمستان 
و وزیر صنعت، معدن و تجارت از دستاوردها و نتایج سفر خود به افغانستان، روسیه 

و بلاروس گزارش ارائه کردند.
رئیس جمهور پس از گزارش وزیر نیرو با تاکید بر اینکه فعالیت صنایع و کارخانجات 
تولیدی به هیچ‌وجه نباید به خاطر کمبود برق و گاز متوقف شود، بر ضرورت کاهش 
و بهینه کردن هزینه‌های دستگاه‌های اجرایی نیز تاکید کرد و افزود: صرفه‌جویی، 
مصرف صحیح و افزایش بهره‌وری را باید از خودمان شروع کنیم. همچنین تامین 
و تسهیل معیشت مردم باید مهمترین دستورالعمل ما باشد و تحت هیچ شرایطی 

این موضوع نباید مورد بی‌توجهی یا حتی کم‌توجهی قرار گیرد.
رئیس جمهور همچنین با تاکید بر اهمیت تسهیل و روان‌سازی امور در دستگاه‌هایی 
مثل گمرک با ایجاد هماهنگی و رفع تعدد سایق دستگاه‌ها گفت: باید با ایجاد 
فرماندهی واحد کار مردم و تجار تا حد امکان با سهولت و سرعت انجام شود. در 

این صورت است که می‌شود تاب‌آوری جامعه را ارتقا داد.
پزشکیان در بخش دیگری از سخنانش خاطرنشان کرد: نباید نیروهای علمی، 
متخصصین و صاحب‌نظران و کارشناسان را به دلایل واهی از جمله اینکه فلان 
کارشناس در مقطعی اظهارنظری کرده، از حضور در مراکز علمی و تخصصی محروم 

کنیم. استراتژی دشمن این است که نیروهای تاثیرگذار و توانمند مورد بی‌مهری قرار 
گیرند و ناراضی شوند، لذا ما نباید با دست خودمان به پیش‌برد این هدف کمک کنیم.

در ادامه جلسه وزیر امور خارجه ضمن ارائه گزارشی از دیدارها و مذاکرات با 
کشورهای اروپایی و طرف آمریکایی، قبل و حین سفر به نیویورک تصریح کرد: تمام 
رایزنی‌ها و انعطاف‌های لازم و ضروری به منظور اتمام حجت با این طرف‌ها صورت 
گرفت، اما همانگونه که از قبل هم پیش‌بینی می‌شد، این مسیر با کارشکنی‌های 

آمریکایی‌ها به سرانجام نرسید.
معاون اجرایی رئیس جمهور و دبیر کارگروه نظام پرداخت مبتنی بر عملکرد نیز در 
این جلسه گزارشی از اقدامات و پیگیری‌های صورت گرفته برای عملیاتی کردن 
برنامه بودجه‌ریزی بر مبنای عملکرد ارائه کرد که رئیس جمهور ضمن قدردانی از 
تلاش‌های انجام شده اظهار داشت: در حال حاضر مبنای پرداخت حقوق عادلانه 
نیست و دولت از یک سو هزینه‌های کلانی برای پرداخت حقوق و مزایا دارد و از 
سوی دیگر همین پرداخت‌ها هم به دلیل پایین بودن کارآمدی و بهره‌وری دستگاه‌ها 
به ایجاد نارضایتی برای مراجعان منجر می‌شود و هم بین حقوق بگیران نارضایتی 
ایجاد می‌کند؛ لذا ضرورت دارد هر چه سریع‌تر نظام بودجه‌ریزی بر مبنای عملکرد 

و به تبع آن پرداخت بر اساس عملکرد، نهایی و اجرا شود.

 سردار اسدی: صد در صد آماده‌ایم
 اما پیش قدم جنگ نمی‌شویم

معاون بازرسی قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا، در واکنش به ادعاهای اروپایی‌ها درباره محدودسازی 
توان موشکی تصریح کرد: برد موشک‌های ایران تا هر نقطه‌ای که لازم باشد افزایش می‌یابد.به 
گزارش اکوایران،‌ سردار اسدی معاون بازرسی قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا  با بیان اینکه 
نیروهای قرارگاه به‌طور کامل آماده‌اند، گفت: الحمدالله با بضاعتی که داریم ۱۰۰ درصد آماده‌ایم؛ 
منتها ما پیش‌قدم نیستیم برای جنگ ولی کسی بخواهد به کشور ما تجاوز کند پاسخ قاطع 
می‌دهیم. به لطف خدا هم در این ۴۶ سال اثبات کردیم ۱۰۰ آماده دفاع از کشور هستیم.معاون 
بازرسی قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا در بخش دیگری از سخنان خود به ادعاهای برخی 
کشورهای اروپایی درباره ضرورت محدودسازی برد موشک‌های ایران اشاره کرد و گفت: فقط 
می‌توانم بگویم غلط کردند که چنین ادعاهایی را مطرح می‌کنند.وی اضافه کرد که تجربه نشان 
داده که قدرت بازدارندگی موشکی جمهوری اسلامی در مواجهه با دشمنان نقش تعیین‌کننده‌ای 
داشته است.سردار اسدی اظهار داشت: اگر دیدید دشمنان بیش از ۱۲ روز نتوانستند دوام بیاورند، 
این به خاطر قدرت و برد موشک‌های ما بود و برد موشک‌های ما به آنجایی که بخواهد برسد می‌رسد.

دبیر هیات دولت خبر داد؛

 برنامه‌ریزی دولت برای اختصاص
 بسته معیشتی برای ۸ دهک درآمدی

دبیر هیات دولت از اختصاص بسته معیشتی برای هشت دهک درآمدی خبر داد و گفت: دولت 
در حال برنامه‌ریزی برای حمایت از سفره مردم است به گونه‌ای که مردم بتوانند کالاهای 
اساسی را بدون تورم و با قیمت ثابت تهیه کنند.به گزارش برنا، سیدکامل تقوی‌نژاد، دبیر 
هیات دولت در حاشیه جلسه هیات دولت روز چهارشنبه با بیان اینکه تاکنون ۴۰ درصد از 
مصوبات دولت به معیشت مردم اختصاص داشته است، افزود: ۲۶ شهریورماه سال جاری مصوبه 
تفویض اختیارات به استانداران ابلاغ شده و در این خصوص کار بسیار مفصلی در معاونت 
حقوقی و همچنین در سازمان برنامه و بودجه انجام شده است.وی افزود: تفویض اختیارات در 
سه سطح طبقه‌بندی شده است که یک بخش مربوط به اختیاراتی است که از سوی دولت به 
استانداران تفویض می‌شود، دسته دوم اختیاراتی است که باید از سران قوا مجوز گرفته شود و 
سوم لوایحی است که در حال تنظیم است.دبیر هیات دولت تصریح کرد: اختیاراتی که در حوزه 
تصمیم‌گیری دولت بود به استانداران تفویض و مصوبه آن ابلاغ شده است و دو بخش دیگر نیز 
در حال پیگیری برای انجام است.تقوی‌نژاد گفت: بخش‌های صنعتی، معدنی، راه، گمرکات، 
املاک و محیط زیست از جمله سرفصل‌هایی است که در این حوزه مطرح شده است؛ موضوع 
تفویض اختیار به استانداران در دولت در حال پیگیری است و در جلسه یکشنبه هیات دولت 
نیز بخش‌های دیگری از آن مورد بررسی قرار خواهد گرفت.وی درخصوص برنامه دولت برای 
حمایت از سفره مردم در شرایط بازگشت تحریم‌های بین المللی، اظهار داشت: دولت در این 
خصوص بسته‌ای طراحی کرده است؛ تاکنون چهار دهک برای تامین کالاهای اساسی مطرح 
بود اما اکنون بحث است که تا هشت دهک درآمدی هر ماه حداقل یک بسته معیشتی دریافت 
کنند تا در تامین کالاهای اساسی خود دچار مشکل نشوند و بتوانند با قیمت ثابت آنها را تهیه 

کنند. بعلاوه در زمینه ثبات قیمت سایر کالاها نیز در حال کار هستیم.

 رفیع‌زاده: ادارات کل متعدد استانی
 ذیل یک وزارتخانه، تجمیع می‌شوند 

رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور از تجمیع ادارات کل متعدد استانی ذیل 
یک وزارتخانه خبر داد. به گزارش ایرنا، علاء الدین رفیع‌زاده روز چهارشنبه در خاتمه 
جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران افزود: تنها راه ارتقای بهره‌وری و صرفه‌جویی 
در هزینه‌های دولت و روان‌سازی ارائه خدمات به مردم، همین بحث کوچک‌سازی، 
حذف موازی‌کاری‌ها و حذف واحدهایی است که بود و نبودشان فرقی ندارد.وی گفت: 
مصوبه ساماندهی برخی دستگاه‌های غیر ضروری آماده است، به طور مثال قرار است 
هر وزارتخانه یک اداره کل استانی داشته باشد که همه زیرمجموعه‌های آن وزارتخانه در 
همان اداره‌کل تجمیع می‌شوند.رفیع زاده ادامه‌داد: در برخی حوزه‌ها دستگاه‌های موازی 
زیادی داریم که برای آنها تدابیری خواهیم اندیشید؛ به طور مثال واحدهای آموزشی و 
پژوهشی متعلق به دستگاه‌ها را داریم که کار موازی با دانشگاه‌ها انجام می‌دهند و باید 
ساماندهی شوند.معاون رئیس‌جمهور در ادامه در خصوص تغییر ساعت کاری ادارات 
اظهار داشت: لایحه‌ای را به صورت دوفوریتی به مجلس داده‌ بودیم که دوفوریت آن 
تصویب نشد و به صورت عادی در دست بررسی است؛ اگر آن لایحه تصویب شود بر 
اساس همان عمل می‌کنیم.وی خاطرنشان کرد: صحبت‌های رئیس‌جمهور در خصوص 
ساعت کاری ۹ تا ۱۳ مربوط به سبک سازی فعالیت‌های دولت است که اگر در مجلس 
اجازه تصمیم‌گیری به دولت درباره ساعت کاری داده شود آنجا راحت‌تر می‌توانیم تعیین 
کنیم.رفیع زاده همچنین تاکید کرد: هیچ دولتی به اندازه دولت چهاردهم نسبت به 
عدالت در استخدام نیرو توجه و جذب نخبگان توجه نداشته است .وی تصریح‌کرد:‌ 
گواه این ادعا هم چند مصوبه و بخشنامه‌ای است که در این دولت ابلاغ شده و شامل 
دستورالعمل جذب و استخدام نخبگان در ماه‌های گذشته و دستورالعمل جذب عادلانه 
نیرو است، همچنین مصوبه ضوابط تعیین مدیران حرفه‌ای را ابلاغ کرده‌ایماین مقام 
مسئول تاکید کرد: دولت چهاردهم و شخص رئیس‌جمهور توجه ویژه‌ای به عدالت در 

جذب‌ها دارد و بر همان مبنا کارها را به پیش می‌بریم.

طحان‌نظیف:

طرح »تشدید مجازات جاسوسی« قانون شد
سخنگوی شورای نگهبان از تائید طرح »تشدید مجازات جاسوسی« و لایحه »ساماندهی 
پهپاد‌های غیرنظامی« خبر داد.به گزارش آنا، هادی طحان نظیف عضو حقوقدان و 
سخنگوی شورای نگهبان از تایید طرح »تشدید مجازات جاسوسی و همکاری با رژیم 
صهیونیستی و کشور‌های متخاصم علیه امنیت و منافع ملی« و لایحه »ساماندهی 
پرنده‌های هدایت پذیر از راه دور )پهپاد( غیرنظامی« خبر داد.وی در این رابطه توضیح 
داد: این ۲ مصوبه که در مراحل قبل با ابهامات و اشکالاتی مواجه شده بود، پس از 
انجام اصلاحات در مجلس شورای اسلامی و بررسی مجدد در شورای نگهبان، مغایر با 
موازین شرع و اصول قانون اساسی شناخته نشدند.بدین ترتیب، این دو مصوبه که در 
دوران جنگ ۱۲ روزه در مجلس شورای اسامی به تصویب رسیدند، پس از ابلاغ به 
رئیس‌جمهور از سوی رئیس مجلس شورای اسلامی، می‌تواند مسیر اجرا را طی کند.

صمصامی: سیاست‌هایی که الان اجرا می‌کنیم تورم‌زاست

پیش‌بینی تورم سنگین برای چهار ماه آینده 
نماینده مردم تهران در مجلس، ضمن انتقاد از عملکرد بانک مرکزی و سایر دستگاه‌های 

سیاست‌گذار از افزایش تورم در شرایط جنگی به عنوان پاس گل به دشمن یاد کرد.
به گزارش ایلنا، حسین صمصامی در نشست روز چهارشنبه صحن مجلس در تذکر به سران 
قوا، گفت: توجه کنید تورم در حال افزایش است بر اساس اطلاعات مرکز آمار ایران، تورم 
نقطه به نقطه شهریور به ۵۸ درصد رسیده که در حال شتاب گرفتن است. علت چیست؟

نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در مجلس شورای اسلامی، 
ادامه داد: آیا در شرایط موجود سیاست‌های ضدتورمی اتخاذ کردیم؟ خیر ما نه تنها 
سیاست‌های ضد تورمی اتخاذ نکردیم بلکه سیاست‌هایی که الان اجرا می‌کنیم در چهار 
ماه آینده یک تورم بسیار سنگینی را بر ما تحمیل می‌کند. وی تصریح کرد: افتتاح تالار 
دوم یعنی در عمل نرخ ارز رسمی را به ۱۰۰ هزار تومان یعنی به نرخ بازار آزاد قاچاق 
برسانیم، همچنین تخصیص اعتباری برای واردات یکی از اشتباه‌ترین سیاست‌ها است 
که بانک مرکزی اتخاذ کرده است و این در چند ماه آینده یک جو تورمی شدیدی را بر 
جامعه تحمیل می‌کند. این نماینده مردم در مجلس دوازدهم، یادآور شد: این اقداماتی 
که در شرایط جنگ اقتصادی انجام می‌شود پاس گل به دشمن است، اگر سازمان سیا و 
موساد می‌خواستند عملیاتی انجام دهند قطعا بهتر از عملیاتی که توسط بانک مرکزی 

و مجموعه‌های سیاست‌گذار انجام می‌شود، انجام نمی‌شد.

      خبر

سخنگوی دولت با تاکید بر اینکه خود را موظف به تامین 
معیشت مردم می‌دانیم، گفت: روز یکشنبه برنامه اقتصادی 
دولت با آرایش جدید مطرح و انشالله پس از تصویب و مشخص 

شدن وظیفه هر وزارتخانه، مشخص خواهد شد.
به گزارش آنا، فاطمه مهاجرانی روز چهارشنبه )نهم مهرماه( در 
حاشیه جلسه هیأت دولت در پاسخ به سوالی درخصوص فعال شدن 
مکانیسم ماشه و برنامه دولت برای ادامه همکاری با آژانس اظهار 
داشت: این موضوعی است که در شورای عالی امنیت ملی درباره آن 
تصمیم‌گیری می‌شود و قطعا با توجه به منافع ملی تصمیمات لازم 

اتخاذ و اطلاع‌رسانی خواهد شد.
مهاجرانی در ادامه با توجه به واکنش‌های بازار به صدور قطعنامه‌های 
سازمان ملل علیه ایران نیز گفت: روز یکشنبه برنامه اقتصادی دولت 
با آرایش جدید مطرح و انشالله پس از تصویب و مشخص شدن وظیفه 
هر وزارتخانه، مشخص خواهد شد.سخنگوی دولت درباره حادثه 
اتوبوس دانشجویان در سمنان نیز بیان کرد: در مورد سانحه اتوبوس 
استان سمنان صحبتی شد و آقای رئیس جمهور برای اینکه با توجه 
به آغاز سال تحصیلی از این موضوع جلوگیری شود تأکید کرده و 
تذکر دادند که انشاءالله دیگر شاهد این حوادث نباشیم.وی با اشاره 
به گزارش وزیر امور خارجه درباره سفر به نیویورک، گفت: این روایت 
جدی است و نیازمند بررسی و بحث است. ایران اعلام آمادگی کرد 
که با حضور سه کشور اروپایی، آژانس و آقای ویتکاف نماینده آمریکا 
جلسه‌ای برگزار کند، اما این درخواست از سوی آنها پذیرفته نشد و 
یا در جلسات حاضر نشدند.مهاجرانی افزود: ابتدا قرار بود درباره ذخایر 
اورانیوم ۶۰ درصدی و موضوع اسنپ‌بک گفت‌وگو شود. حذف کامل 
مکانیسم ماشه درخواست ایران بود، اما طرف مقابل آن را نپذیرفت. 
در ابتدا، آنها بر محدودیت زمانی حدود ۶ ماه تأکید داشتند که آقای 
ویتکاف نیز بر آن پافشاری می‌کرد.سخنگوی دولت ادامه داد: وزیر 
امور خارجه نیز اعلام کردند اینکه با چنین جمع‌بندی‌ وارد گفت وگو 

شدیم دیگر نمی‌توان آن را مذاکره نامید.
وی در پاسخ به پرسشی درباره اظهارات سید محمود نبویان در 

خصوص جاسوسی رژیم صهیونیستی از بستر اینترنت، پاسخ داد: 
قاعدتاً ما دستگاه‌های امنیتی داریم که در این زمینه موظف هستند 
وظیفه‌شان همین تین که در این زمینه کار بکنند لذا من صلاحیت 
ندارم که در این زمینه بخواهم اظهار نظر بکنم.مهاجرانی گفت: 
دستگاه‌های امنیتی ما هستند که باید این موضوع را بررسی بکنند و 
طبیعتا تدابیری رو اگر لازم باشد اتخاذ میکنند.سخنگوی دولت درباره 
برنامه دولت برای دوره پسا اسنپ‌بک نیز اظهارداشت: طبیعتاً دولت 
مکلف هست که در مورد حفظ معیشت مردم، همانطور که رئیس 
جمهور بارها راجع به این قضیه تذکر دادند برنامه‌ خود را آماده بکند.

وی افزود: برنامه در حال نهایی شدن هست و یکشنبه برنامه اقتصادی 
دولت برای آرایش جدیدی که در آن قرار گرفتیم تحویل دولت خواهد 
شد و پس از مصوب شدن،  وظیفه هر کدام از وزارتخانه ها و نقشی 
که باید در شرایط فعلی داشته باشند، مشخص خواهد شد.مهاجرانی 
تصریح کرد: امیدوار هستیم که با آرایش جدیدی که دولت در شرایط 
جنگی به خود می گیرد شاهد این باشیم که مردم آسیب کمتری 
ببینند مضافاً بر اینکه موضوع کالابرگ موضوع مورد تاکید آقای رئیس 

جمهور است که اجرایی خواهد شد.سخنگوی دولت درباره با همکاری 
با بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در پسا اسنپ‌بک بیان داشت: 
در مورد اسنپ بک و موضوع در واقع همکاری با آژانس موضوعی 
هست که طبیعتاً در شورای عالی امنیت ملی موضوع تصمیم گیری 
خواهد شد و هر آن تصمیمی که در راستای چارچوب منافع ملی 
و مصالح مردم باشه به اطلاع مردم خواهد رسید.وی درباره موضوع 
مسکن و قیمت آن نیز گفت: طبیعتاً موضوع مسکن یکی از موضوعات 
مهم مردم و نکته بسیار سنگین برای معیشت مردم است و اگر هموار 
شود حجم کمتری فشار به مردم وارد می‌کند. وام‌های بلندمدتی که 
پیش‌بینی می‌شود توسط بانک‌های عامل کمک می‌کند که مقداری 
فشار کمتر شود و طبیعتاً در این مسیر وزارت مسکن و شهرسازی 

نیز وظیفه ویژه‌ای برای پیگیری این موضوع دارد.
مهاجرانی افزود: در مورد زمین نیز، زمین‌هایی که از قبل انتخاب 
شده بوده زمین‌هایی بودند که آماده‌سازی آنها وقت و هزینه زیادی 
در بر می‌گیرد و لذا باید تمام دستگاه‌ها کمک کنند تا این موضوع نیز 
برای مردم هموارتر شود.سخنگوی دولت درباره توافق بین ایران و 

آمریکا برای بازگرداندن ایرانیان مقیم این کشور بیان کرد: ۱۲۰ نفر از 
هموطنان ما طبق چیزی که وزارت خارجه هم اعلام کرد اصطلاحا از 
آمریکا برگشت خوردند و طبیعتا آغوش میهن همیشه برای فرزندان 
خود باز است و به عنوان موطن شان طبیعتا پذیرای این عزیزان است.

وی افزود: مسلماً هر بررسی که در حوزه های امنیتی نیاز باشد دستگاه 
های مربوطه انجام خواهند داد. این عزیزان قرار است که از آمریکا به 
قطر و از قطر به ایران منتقل شوند و طبیعتاً تاکید می‌کنم که آغوش 
میهن برای پذیرایی از فرزندان خود همیشه باز است.مهاجرانی در 
پاسخ به این سؤال که آیا هنوز بازرسان آژانس در ایران هستند و آیا 
توافق با آژانس که در مصر صورت گرفته بود هنوز پابرجاست یا خیر؟ 
اظهارداشت: همه تلاش که دولت به عنوان دستگاه دیپلماسی دارد 
بر این بود که بتواند جلوی فشار را بگیرد و فشار بیشتری بر حوزه 
اقتصاد ایران وارد نشود.سخنگوی دولت با تأکید بر اینکه طبیعتاً حوزه 
موضوع اسنپ بک به جای اینکه یک موضوعی باشد که در بستر حقوقی 
خودش حرکت بکند به جای دیگری جابجا شد و ابزار سیاسی و اهرم 
فشار شد، بیان کرد: طبیعتاً همه اقداماتی که ایران با آژانس دنبال 
می کند در راستای منافع ملی هست، بود یا نبود بازرسان هم در این 
چارچوب است.وی در پاسخ به این سؤال که آیا ایران غنی‌سازی را 
ادامه می‌دهد یا خیر، تصریح کرد: موضوع فراتر از دولت است؛ باید 
در شورای عالی امنیت ملی تصمیم‌گیری شود.مهاجرانی در پاسخ به 
این سوال که آیا درباره وضعیت معیشتی مردم مجلس قصد دارد چند 
تن از وزرا را استیضاح کند؟ اظهارداشت: موضوع وضعیت اقتصادی 
مردم لزوماً با استیضاح وزرا معنادار نخواهد شد.سخنگوی دولت افزود: 
موضوع استیضاح وزرا موضوعی هست که قاعدتاً این را بارها هم عرض 
کردم جز حقی هست که مجلس محترم جمهوری اسلامی ایران در 
اختیارش است و میتواند اگر که به جمع بندی رسید که وزیری را 
استیضاح بکندوی گفت: در شرایط کنونی حتماً موضوع ما موضوع 
معیشت مردم، حفظ آرامش روانی حفظ ثبات اجتماعی و تاب آوری 
ذهنی هست که همه اینها به اقتصاد هم طبیعتاً ربط دارد لذا موضوع 

اساسی ما عملکرد وزرا خواهد بود.

مهاجرانی از رونمایی طرح برنامه اقتصادی دولت در یکشنبه آینده خبر داد

آرایش جدید دولت برای تامین معیشت مردم

برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو ، 

محسن ترابی با کد ملی 6660112561 فرزند ناصر موتورسیکلت موتورسیکلت 
آی تک CC125 رنگ آبی مدل 1384 شماره پلاک 323ایران 41194 شماره 
شاسی NB125T8403602 شماره موتور 05035884 سند به نام محسن 

ترابی در تاریخ 1404/01/28 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

کاظم پیله وری با کد ملی 0793426121 فرزند غلامرضا خودرو سراتو 
رنگ قرمز مدل 1387 شماره پلاک 20ایران718/ی/88 شماره شاسی 
KNEFE223385550826 شماره موتور G4GC7H7230577 سند به 
نام کاظم پیله وری در تاریخ 1404/07/07 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

مدرک تحصیلی ، 

زینب بدیعی فرجام فرد با کد ملی 2300855208 فرزند مهدی در تاریخ 
1401/11/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی 
اینجانب زینب بدیعی فرجام فرد فرزند مهدی به شماره ملی 2300855208 
در مقطع کارشناسی پیوسته رشته مترجمی زبان انگلیسی صادره از واحد 
دانشگاهی دانشگاه دریانوردی و علوم دریایی چابهار مفقود گردیده است و 
فاقد اعتبار است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه دریانوردی 
و علوم دریایی چابهار به نشانی بلوار توحیدی بلوار ریگی چابهار دانشگاه 

دریانوردی و علوم دریایی تحویل دهد.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

گل بهار لطیفی مهر با کد ملی 6839435741 فرزند نعمت اله خودرو پژو رنگ 
نقره ای مدل 1386 شماره پلاک 86ه599ایران63 شماره شاسی 40202310 
شماره موتور 12486011930 سند به نام گل بهار لطیفی مهر در تاریخ 

1404/06/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

طیبه مظفری خواه با کد ملی 0039271791 فرزند حسین در تاریخ 
1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور ، 

متین مبشر با کد ملی 1270270575 فرزند عبدالرسول در تاریخ 
1404/07/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت سوخت 

موتورسیکلت و خودرو هردو گم شده است

 کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت دانشجویی
 کارت شناسایی, کارت خودرو, سایر مدارک ، 

زهرا کرمی نجف آبادی با کد ملی 1080588647 فرزند مجتبی خودرو کوییک 
اس رنگ سفید مدل 1402 شماره پلاک 66م258ایران67 شماره شاسی 
00000000 شماره موتور 0000000000 سند به نام زهرا کرمی نجف 
آبادی در تاریخ 1404/07/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
مدرک تحصیلی اینجانب زهرا کرمی نجف آبادی فرزند مجتبی به شماره ملی 
1080588647 در مقطع کارشناسی ارشد رشته مهندسی پزشکی گرایش 
بیومکانیک صادره از واحد دانشگاهی نجف آباد به شماره 403036130 و تاریخ 
9 مهر 1404مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به 

دانشگاه  به نشانی  تحویل دهد.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ، 

الناز بزازنوبری با کد ملی 0021712077 فرزند عسکر در تاریخ 1404/06/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

غزاله شکوری با کد ملی 0440114731 فرزند محمد خودرو شاهین 
رنگ سفید مدل 1401 شماره پلاک 60ایران755س69 شماره شاسی 
NAS111100N1037641 شماره موتور M15TC2037827 سند به نام 
غزاله شکوری در تاریخ 1404/07/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت ملی, گذرنامه ، 

حسن سلطانی با کد ملی 5129896033 فرزند فریدون در تاریخ 
1404/05/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

فاکتور تعویض بلوک سیلندر به شماره فاکتور۱۴۰۳۱۰۸۷۱۷۷،

احمدرضا خانی با کد ملی 4311449232 فرزند محمد در تاریخ 1403/11/16 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

مرضیه عبداللهی با کد ملی 1272089134 فرزند اسفندیار خودرو رنو 
تندر )لوگان L90( رنگ سفید شیری – روغنی مدل 1388 شماره پلاک 
53ایران822و18 شماره شاسی NAALSRALDAA048492 شماره 
موتور 7702035322D090760 سند به نام مجتبی جان نثاری لادانی در 

تاریخ 1400/07/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

مهرشاد کاویانی با کد ملی 0312331088 فرزند یحیی خودرو زانتیا 
رنگ سفید مدل 1385 شماره پلاک 33و322ایران 41 شماره شاسی 
S1512285138695 شماره موتور 0525280 سند به نام فاطمه قاعد 

رحمتی در تاریخ 1404/03/23 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهینامه پایه سه ، 

مصیب غنچه ملکشاهی با کد ملی 5980037837 فرزند همت علی در تاریخ 
1404/07/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت پایان خدمت, کارت های بانکی ، 

رسول خداداد با کد ملی 1378413547 فرزند عباسقلی در تاریخ 
1404/07/07 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ، 

جلال ادهمی با کد ملی 1729961282 فرزند غلامعلی خودرو مزدا وانت 
رنگ سفید مدل 1395 شماره پلاک 40ایران559د22 شماره شاسی 
NAGP2PC11GA229813 شماره موتور FEA43523 سند به نام جلال 
ادهمی در تاریخ 1403/12/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

مدارک مزدا وانت تو اساس کشی گم شده و از اعتبار ساقط میباشد

کارت هوشمند خودرو ، 

سیدعلی محسنیان بقال با کد ملی 0942166574 فرزند سیدامیر خودرو 
هیوندا اکسل رنگ سفید روغنی مدل 1993 شماره پلاک 36ایران129ه18 
شماره شاسی 705231 شماره موتور 698201 سند به نام هادی چزگی در 

تاریخ 1404/06/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ، 

شکرانه بابارضی با کد ملی 0373759533 فرزند احسان در تاریخ 
1404/05/26 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. در مدرسه گم 

شده است.

 کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه
 گواهینامه موتور, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ، 

مسعود شمسائی زفرقندی با کد ملی 0310603838 فرزند مرتضی در تاریخ 
1404/07/07 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ، 

آرسین علیزاده با کد ملی 0205503977 فرزند پیمان در تاریخ 1404/04/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند
 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک, کارت عابر بانک ، 

عنایت الله ساعدی دزکی با کد ملی 4610127989 فرزند علیرضا در تاریخ 
1404/07/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

عرفان علیزاده با کد ملی 0021373833 فرزند علی خودرو پراید 111 
رنگ سفید مدل 1394 شماره پلاک 88ه345ایران10 شماره شاسی 
NAS431100F5834246 شماره موتور 5407476 سند به نام عرفان 
علیزاده در تاریخ 1404/07/06 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی ، 

حمیدرضا ملایی با کد ملی 4120224351 فرزند عبدالرضا خودرو پژو پارس 
xu7p رنگ سفید مدل مدل 1402 شماره پلاک 41ایران689م26 شماره 
شاسی NAANA15E7PH943648 شماره موتور 125K0170304 سند 
به نام حمیدرضاملایی در تاریخ 1403/07/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, سایر مدارک ، 

یحیی فرود مورجانی با کد ملی 2283970512 فرزند لطفعلی در تاریخ 
1404/07/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده
 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, مدارك بانكی ، 

محمدرضا راحتی کجاباد با کد ملی 1362577855 فرزند فیروز در تاریخ 
1404/05/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

آلان توانائی با کد ملی 3810555290 فرزند محمد در تاریخ 1404/07/08 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

سیدهاشم موسوی امام وردیخان با کد ملی 0932171613 فرزند سیدحسین 
خودرو پراید رنگ توسی مدل 1382 شماره پلاک 48ه463 شماره شاسی 
S1412283226642 شماره موتور 00690734 سند به نام سیدهاشم 
موسوی امام وردیخان در تاریخ 1403/12/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

محبوبه اقا صادقی با کد ملی 0063746883 فرزند علی اصغر 
خودرو تیگو 7 پرو رنگ مشکی مدل 1401 شماره پلاک 814د41 
موتور  شماره   NATGBACJ5N1007411 شاسی  شماره 
MVME4T15CBKN009357 سند به نام محبوبه اقاصادقی در تاریخ 

1401/12/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

روح اله امیری با کد ملی 2371225355 فرزند بالا در تاریخ 1404/06/20 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

حسن شعبانی روحان با کد ملی 5719040838 فرزند قربانعلی موتورسیکلت 
پالس 180 رنگ آبی مدل 1386 شماره پلاک ایران 123_99251 شماره 
شاسی 180A8501623***NEB شماره موتور 97169 سند به نام کامران 
چرانی شراهی در تاریخ 1404/07/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت ملی, شناسنامه ، 

قربانعلی جعفری با کد ملی 2180552548 فرزند جانعلی در تاریخ 
1404/06/17 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

میثم گودرزی با کد ملی 4120404651 فرزند غلام خودرو پراید رنگ 
مشکی مدل 1384 شماره پلاک 41ن838ایران 50 شماره شاسی 
S1412284506484 شماره موتور 01156369 سند به نام میثم گودرزی 

در تاریخ 1404/06/28 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

حسین غفاری تولکانی با کد ملی 2755843081 فرزند محمد علی خودرو 
پرشیا رنگ سفید مدل 1388 شماره پلاک 11ل539ایران 17 شماره شاسی 
NAAN21CA3AE420574 شماره موتور 12488288466 سند به نام 
حسین غفاری تولکانی در تاریخ 1404/06/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت ملی ،

فرهاد رحمانی با کد ملی 0016410531 فرزند اصغر در تاریخ 1404/06/27 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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 معاون حمایت و سامت خانواده کمیته امداد امام 
خمینی )ره( گفت: یک میلیون و ۳۶۰ هزار خانوار 
معادل ۵۸ درصد خانواده‌های تحت حمایت این نهاد 

امدادی، سالمند هستند.
به گزارش   از کمیته امداد امام خمینی )ره(، حسین 

خدرویسی روز چهارشنبه همزمان با روز جهانی 
سالمندان درباره جزئیات ارائه خدمات به این قشر، 
افزود: در مجموع یک میلیون ۶۲۱ هزار سالمند، تحت 
حمایت کمیته امداد هستند که از این تعداد یک میلیون 
و ۳۷ هزار نفر زن سالمند و ۵۸۴ هزار نفر مرد هستند.

معاون حمایت و سامت خانواده کمیته امداد اظهار 
کرد: ۶۵۳ هزار نفر از سالمندان تحت حمایت در شهرها 
و ۹۶۸ هزار نفر نیز در مناطق روستایی کشور ساکن 
هستند.خدرویسی ادامه داد: از تعداد کل سالمندان 
تحت حمایت، یک میلیون و ۲۴ هزار نفر بین ۶۰ تا 

۷۴ سال، ۵۱۶ هزار نفر بین ۷۵ تا ۸۹ سال و حدود 
۸۱ هزار نفر بالاتر از ۹۰ سال سن دارند.وی اضافه کرد: 
۲ هزار و ۳۳۱ نفر از سالمندان تحت حمایت دارای 
بیماری خاص و ۳۰ هزار نفر از آنان نیز دارای بیماری 

صعب‌العلاج هستند.

۵۸درصد خانواده‌های تحت حمایت کمیته امداد سالمند هستند

    سرمقاله

 رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران با هشدار 
نسبت به روند سریع سالمندی در کشور، اعلام 
کرد: کاهش نرخ موالید و ورود نسل دهه ۶۰ به 
سنین سالمندی، ایران را در آینده‌ای نزدیک 
با موج بزرگی از جمعیت سالمند و چالش‌های 
گسترده در حوزه سلامت، اجتماعی و فرهنگی 

مواجه خواهد کرد.
 دکتر سیدرضا رئیس کرمی   در نشست خبری گرامیداشت 
هفته سلامت سالمندان‌)۸ تا ۱۴ مهر( افزود: برای نخستین 
بار در سال گذشته، تعداد موالید کشور به زیر یک میلیون 
نفر رسید و استان‌هایی مانند گیلان با رشد منفی جمعیت 
مواجه شده‌اند.وی افزود: در حال حاضر حدود ۱۲ تا ۱۳ 
درصد جمعیت کشور را سالمندان تشکیل می‌دهند و 
پیش‌بینی می‌شود این رقم تا سال ۱۴۳۰ به ۲۶ درصد برسد.

پیامدهای سالمندی؛ فشار بر نظام سلامت  � 
و ساختار خانواده

رئیس‌کرمی با اشاره به پیامدهای این تغییر جمعیتی، از 
افزایش بار بیماری‌های مزمن مانند دیابت، فشار خون 
و سکته‌های مغزی خبر داد و گفت: »نیاز به تخت‌های 
ICU و مراقبت‌های ویژه به‌شدت افزایش خواهد یافت.« 
وی همچنین هشدار داد که کاهش بعد خانوار و تغییر 
در ساختار خانواده، موجب تنهایی و انزوای سالمندان 

و افزایش نیاز به مراکز نگهداری خواهد شد.
زیرساخت‌های ناکافی؛ شهرها آماده  � 

نیستند
وی با تأکید بر نبود آمادگی زیرساخت‌های شهری و 

خدمات عمومی برای جمعیت سالمند، خواستار عزم 
ملی برای آماده‌سازی نظام سلامت، حمل‌ونقل، خدمات 
شهری و اجتماعی شد و گفت: »اگر برای این موج 
سالمندی آماده نشویم، در آینده‌ای نه‌چندان دور با 

بحران‌های جدی مواجه خواهیم شد.«
ورود به جرگه کشورهای پیر با  � 

چالش‌های چندبعُدی
علیرضا نمازی مدیر گروه طب سالمندان دانشگاه علوم 
پزشکی تهران با هشدار نسبت به رشد سریع جمعیت 
سالمند در کشور، اعلام کرد که ایران در آستانه ورود 
به جرگه کشورهای پیر قرار دارد و این روند، چالش‌های 
گسترده‌ای در حوزه‌های اقتصادی، اجتماعی، درمانی و 

زیرساختی به همراه خواهد داشت.
ایران در آستانه سالمندی جمعیتی � 

وی اشاره به تعریف سازمان جهانی بهداشت 
گفت: اگر بیش از ۸ درصد جمعیت یک کشور 
بالای ۶۵ سال داشته باشد، آن کشور پیر محسوب 
می‌شود. ایران اکنون در آستانه رسیدن به این 

آستانه است.
وی افزود: پیشرفت‌های علمی در حوزه 
بهداشت، تشخیص سریع‌تر بیماری‌ها، بهبود 
سبک زندگی و افزایش امید به زندگی، منجر 
به طول عمر بیشتر و افزایش سهم سالمندان 

در جامعه شده است.

سونامی سالمندی؛ روندی نگران‌کننده  � 
و ناگهانی

نمازی با مقایسه روند سالمندی در ایران با کشورهای 
توسعه‌یافته مانند ژاپن و اروپا هشدار داد: در حالی که 
آن کشورها طی دهه‌ها برای سالمندی برنامه‌ریزی 
کرده‌اند، ایران با رشد سریع و ناگهانی جمعیت سالمند 
مواجه است. این روند به‌صورت سونامی در حال وقوع 
است و فرصت کافی برای آماده‌سازی زیرساخت‌ها 

وجود نداشته است.
 چهار چالش کلیدی سالمندی � 

 در ایران
مدیر گروه طب سالمندان دانشگاه علوم پزشکی تهران، 
چالش‌های ناشی از سالمندی را در چهار حوزه اصلی 
برشمرد:اقتصادی و مالی: کاهش نیروی کار مولد، 
کاهش درآمد ملی و فشار بر صندوق‌های بازنشستگی. 
وی گفت: »برای پویایی یک صندوق بازنشستگی، باید 
به ازای هر مستمری‌بگیر، ۸ تا ۱۲ نفر بیمه‌شده فعال 
وجود داشته باشد؛ اما این تعادل در حال برهم خوردن 
است.بهداشت و درمان: افزایش نیاز به تخت‌های 
بیمارستانی، خدمات پزشکی در منزل و مراقبت‌های 
پایان عمر. نمازی تأکید کرد: »آموزش مراقبان حرفه‌ای 

و خانواده‌ها به یک ضرورت تبدیل شده است.
فرهنگی و اجتماعی: تنهایی و انزوای سالمندان، تغییر 
در ساختار خانواده‌ها و کاهش تعداد فرزندان، فشار 
مضاعف بر نسل میانسال که باید هم‌زمان به والدین 

سالمند و فرزندان جوان رسیدگی کند.

زنگ خطر برای نظام سلامت و رفاه اجتماعی؛

هشدار درباره سونامی سالمندی   بسته‌های معیشتی دولت 
و ضرورت کنترل تورم 

ادامه از صفحه نخست... � 

فشار معیشتی و فاصله میان دستمزد و هزینه زندگی، نه تنها رفاه اجتماعی 
را تهدید می‌کند، بلکه می‌تواند پیامدهای اقتصادی گسترده‌ای بر مصرف 

و تولید داشته باشد.
در چنین شرایطی، اقداماتی که دولت در راستای حمایت از 
معیشت مردم اتخاذ می‌کند، اهمیت دوچندان پیدا می‌کند. دبیر 
هیئت دولت و سخنگوی دولت اعلام کرده‌اند که برنامه‌ریزی برای 
اختصاص بسته‌های معیشتی به هشت دهک درآمدی در دستور کار 
قرار گرفته است؛ اقدامی که هدف آن تثبیت قیمت کالاهای اساسی 
و کاهش فشار تورمی بر خانوارهاست. این بسته‌ها، در کنار تلاش 
دولت برای ثبات سایر کالاها، می‌تواند نقطه امیدی برای دهک‌های 
پایین و متوسط باشد تا حداقل بخشی از نیازهای اولیه خود را بدون 
فشار اضافی تورمی تأمین کنند.از سوی دیگر، دولت در حال طراحی 
دستورکارهای اقتصادی است که هدف آن مدیریت منابع و کنترل 
تورم در شرایط تحریمی و محدودیت‌های بین‌المللی است. تفویض 
اختیارات به استانداران در حوزه‌های صنعتی، معدنی، راه، گمرکات و 
محیط زیست، نشان‌دهنده رویکردی عملیاتی برای سرعت‌بخشی به 
تصمیم‌گیری‌هاست و می‌تواند ضمن کاهش بوروکراسی، به مدیریت 
بهتر بحران‌های اقتصادی کمک کند. افزون بر این، اقدامات حمایتی 
دولت از دهک‌های پایین درآمدی و تلاش برای ایجاد ثبات در بازار، از 
جمله ابزارهای سیاست اقتصادی برای مقابله با فشارهای تورمی است.

با این حال، آنچه اهمیت دارد، هماهنگی میان برنامه‌های حمایتی و 
واقعیت‌های اقتصادی است. کاهش تورم، افزایش قدرت خرید و ایجاد 
ثبات در بازار، نیازمند مجموعه‌ای از اقدامات همزمان است: افزایش 
واقعی دستمزدها متناسب با تورم، نظارت جدی بر بازار و برخورد با 
گران‌فروشان، اصلاح ساختار بودجه و کاهش کسری و مدیریت منابع 
ارزی و بانکی برای کنترل نقدینگی. تنها با اجرای این اقدامات است 
که می‌توان انتظار داشت فشار اقتصادی بر اقشار آسیب‌پذیر کاهش 
یابد و بسته‌های حمایتی دولت اثرگذاری واقعی پیدا کنند.تورم و گرانی 
فقط یک مسئله اقتصادی نیست؛ بلکه یک چالش اجتماعی و رفاهی‌ 
است. در صورتی که سیاست‌ها نتوانند با سرعت و دقت، فاصله میان 
درآمد و هزینه خانوارها را کاهش دهند، فشار بر معیشت مردم ادامه 
خواهد یافت و پیامدهای آن به همه بخش‌های اقتصاد سرریز خواهد 
شد. بنابراین، تلاش دولت برای طراحی بسته‌های معیشتی، تفویض 
اختیارات و سیاست‌های حمایتی، می‌تواند نقطه شروعی برای مدیریت 
بحران باشد، اما اثر واقعی آن منوط به اجرای هماهنگ، اصلاحات 

ساختاری و پایبندی به سیاست‌های بلندمدت اقتصادی است.

      اینفوگرافی

      آخرین خبر

مرکز رصد جمعیت کشور سازمان ثبت احوال اعلام کرد: میانگین 
فاصله زمانی بین ازدواج تا تولد اولین فرزند از ۲.۳ سال در دهه ۶۰ 

به ۴.۵ سال در سال ۱۴۰۳ افزایش یافته است.
به گزارش ایسنا، مرکز رصد جمعیت کشور سازمان ثبت احوال کشور 
اعلام کرد: میانگین فاصله ازدواج تا تولد نخستین فرزند خانواده در 
سال ۱۴۰۳ در کشور ۴.۵ سال بوده است که بررسی روند این شاخص 
ها در دهه های گذشته بیانگر افزایش تدریجی فاصله ازدواج تا فرزند 
آوری است.بر اساس روند داده‌های مرکز رصد جمعیت کشور سازمان 

ثبت احوال در سال ۱۴۰۳، میانگین فاصله ازدواج تا تولد فرزند در 
دهه ۶۰ حدود ۲.۳ سال در دهه ۷۰ حدود ۲.۴ سال، در دهه ۸۰ 

حدود ۳ سال و در دهه ۹۰ حدود ۳.۷ سال بوده است. 
به گزارش روابط عمومی سازمان ثبت احوال کشور، این داده‌ها نشان 
می‌دهند که الگوی زمانی فرزندآوری در کشور نسبت به دهه‌ های 
گذشته دستخوش تغییر شده و فاصله‌ ازدواج تا فرزند آوری در آغاز 
زندگی مشترک با افزایش ۲ برابری از ۲.۳ سال در دهه ۶۰ به ۴.۵ 

سال در سال ۱۴۰۳ رسیده است.
شایان ذکر است مرکز رصد جمعیت کشور سازمان ثبت احوال با 
قابلیت های منحصر به فرد خود، امکان تجزیه و تحلیل و نمایش 
بصری داده‌های جمعیتی را فراهم کرده و دسترسی سریع به حجم 
انبوهی از اطلاعات را ممکن می سازد و با ارائه آمارها و تحلیل های 
دقیق روند جمعیتی کشور، می تواند به عنوان مرکزی برای آینده 
نگری و برنامه ریزی در حوزه جمعیت مورد استفاده قرار گیرد و 
داده‌های این مرکز می تواند به تصمیم گیران کلان کشور در برنامه 

ریزی دقیق‌تر در حوزه جمعیتی کمک کند.

افزایش ۲ برابری فاصله ازدواج تا فرزندآوری طی ۴ دهه اخیر

 

مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت از اجرای برنامه‌ 
غربالگری کوتاه‌ قدی، اضافه‌وزن، چاقی و لاغری برای دانش‌آموزان 

پایه‌های اول، چهارم، هفتم و دهم خبر داد.
دکتر احمد اسماعیل‌زاده  درباره برنامه اجرای غربالگری تن‌سنجی 
دانش‌آموزان اظهار کرد: ما در دفتر بهبود تغذیه وزارت بهداشت با 
همکاری وزارت آموزش‌وپرورش در نظر داریم که برنامه غربالگری 
تن‌سنجی دانش‌آموزان پایه‌های اول، چهارم، هفتم و دهم را اجرا کنیم 
تا افراد مبتلا به لاغری، اضافه‌وزن، چاقی و کوتاه‌قدی را شناسایی کنیم.

وی درباره چگونگی شناسایی و انجام مداخلات تغذیه‌ای توضیح داد: 
مربیان مدارس نسبت به شناسایی دانش‌آموزان مبتلا به کوتاه‌قدی، 
چاقی، اضافه‌وزن و لاغری اقدام می‌کنند؛ پس از شناسایی یک 
دانش‌آموز مبتلا، او به کارشناس تغذیه آن مدرسه معرفی می‌شود. این 
احتمال وجود دارد که یک مدرسه از حضور کارشناس تغذیه محروم 
باشد، به همین دلیل افراد شناسایی شده در مدارسی که از حضور 
کارشناس تغذیه محروم هستند به مراقبان سلامت یا کارشناسان 

تغذیه‌ مستقر در مراکز بهداشتی معرفی می‌شوند.  
مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت ادامه داد: دانش‌آموزانی 
که مشکلاتی در زمینه غربالگری داشته باشند، تحت نظر قرار 
می‌گیرند. کارشناسان تغذیه نسبت به ارائه مشاوره تغذیه، آموزش 
تغذیه و ارائه مکمل‌های لازم اقدام می‌کنند و همچنین این احتمال 
وجود دارد که یک دانش‌آموز را مشمول برنامه »طرح امنیت غذایی« 
کنند. هدف از اجرای برنامه غربالگری  لاغری، اضافه‌وزن، چاقی و 
کوتاه‌قدی این است تا از بروز چنین مشکلاتی در جامعه جلوگیری 

کنیم؛ غربالگری‌ها در این زمینه در کشور اجرا می‌شده اما در نظر 
داریم که با قوت بیشتری برای دانش‌آموزان پایه‌های اول، چهارم، 

هفتم و دهم انجام دهیم.  
اسماعیل‌زاده درباره مداخلات تغذیه‌ای گفت: بررسی‌ها بیانگر این 
است که اقدامات مداخله‌ای تغذیه‌ای مانند طرح مکمل‌یاری مدارس، 
شیر مدارس و طرح امنیت غذایی که برای کودکان کمتر از ۵ سال 
اجرا می‌شود، خوشبختانه اثربخشی داشته‌اند. آخرین بررسی‌ها بیانگر 
این است که میزان شیوع کوتاه‌قدی در کشور حدود ۵ درصد است؛ 
اما برنامه شیر مدارس که در یک بازه زمانی اجرا شده، توانسته است 

بر موضوع کوتاه‌قدی اثرگذار باشد.
او با بیان اینکه برنامه شیر مدارس در سال جاری تحصیلی اجرا می‌شود، 
گفت: برنامه‌های مداخله‌ای تغذیه به اجرای برنامه شیر مدارس محدود 
نمی‌شود بلکه برنامه‌های دیگری مانند ارائه آموزش‌های تغذیه‌ای 
و برنامه مکمل‌یاری نیز در مدارس اجرا می‌شود. به دلیل اجرای 
برنامه شیر مدارس در سال تحصیلی جاری از معاونت‌های بهداشتی 
دانشگاه‌های علوم‌پزشکی کشور درخواست کرده‌ایم که نسبت به 
ارزیابی قد و وزن دانش‌آموزان در روزهای نخست سال تحصیلی 
اقدام کنند تا ارزیابی مجددی از وزن و قد دانش‌آموزان در پایان سال 
تحصیلی داشته باشیم.  مدیر دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت 
گفت: هدف از ارزیابی قد و وزن دانش‌آموزان این است که ارزیابی 
دقیقی از این دو مولفه برمبنای سن آنها داشته باشیم و همچنین 
میزان اثربخشی اجرای برنامه‌های آموزش تغذیه، مکمل‌یاری و شیر 

مدارس را به دست‌ آوریم.   

اثرگذاری برنامه شیرمدرسه در کاهش کوتاه‌قدی

      آخرین خبر

 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از پیش خرید ۳.۵ میلیون دُز 
واکسن آنفلوآنزا خبر داد و گفت: تاکنون حدود ۱.۵ میلیون دُز توزیع 

شده است.
به گزارش خبرنگار ایرنا، محمدرضا ظفرقندی   در حاشیه جلسه هیات 
دولت افزود: با توجه به تامین ارزی، گاهی مقدار واکسن کاهش پیدا 
می‌کند و گاهی نیز تامین می شود اما درمجموع سه و نیم میلیون دز 

پیش خرید کردیم که به تدریج وارد بازار می شود.
وی درباره شیرخشک نیز گفت: در زمینه توزیع شیرخشک معمولی 

مشکلی نداریم و هم داخلی و هم خارجی تهیه شده است اما شیرخشک 
های رژیمی چون وابسته به تبادل ارزی است گاهی در آن مشکل پیدا می 
کنیم ولی این نوع شیر خشک نیز تا دو هفته آینده تامین می‌شود.به گفته 
وزیر بهداشت، کشور دچار مشکلات ارزی است و بیشترین تلاش دولت 
و بانک مرکزی، برای تامین ارز دارویی بوده است.ظفرقندی خاطرنشان 
کرد: مقداری تاخیر در واریزی حجم یا مقدار ارز دارویی وجود دارد اما 
برای رفع آن قول داده اند و قرار بود امروز جلسه‌ای در این زمینه داشته 
باشیم تا بتوانیم این عقب ماندگی را رفع کنیم همچنین درباره ذخیره 
دارویی نیز قرار است جلسه‌ای داشته باشیم که آن هم جبران شود.وی 
در پاسخ به سئوالی مبنی بر اینکه نمایندگان مجلس عنوان می‌کنند که 
مردم به خاطر گرانی، بی‌خیال درمان شده‌اند، گفت: گرانی درمان در 
بخش دولتی، هیچ واقعیت خارجی ندارد و کاملا تحت پوشش بیمه‌ها 
است اما اگر کسی امکانات خاصی از بخش خصوصی می‌خواهد طبیعی 
است که تابعی از حجم تورم و حجم ارز در بخش خصوصی است اما 
مسیری که می‌رویم برای پی‌ریزی پزشک خانواده و نظام ارجاع است تا 

مسیر درستی را برای عبور مردم از بخش دولتی تامین کنیم.

پیش خرید ۳.۵ میلیون دزُ واکسن آنفلوآنزا


